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ETUDE ARCHITECTURALE: PHTIS 18 LORBTE

Le scrvice de la phtisiolegie estorganisc dans un bloc privu
pour la deuxiéme Ctage de le riéalisation de 1l'hopital.
Intigré dans lec schéma fonctionnel de l'ensemble, une certaine
ind¢pendance lui est assur-c, compte tonu du caractire de ce servise.
La phtisiclogie accide au point de circulation central.
A lt'Cxtremitl opposie du couloir il ya un Gscalier de seccours ct
au rez de chaussée un accdgs directe sur le jardin de 1l'hopital.
La capacitl taétale est de 90 lits, soit 3 unitis de 30 lits,
basies toujours sur l'unitl de scins type. Le systéme dec simple
couloir est prifirable du point de vue l'orientation des chambrus
des malades donnant sur le jeardin et les locaux communs VEIS lt'Cspace
intéricure de la composition ct encore la nentilation dirécte de tous
les locaux,cst trés cffective.Dans chaque unitc de socins on y trouve
j chambres & 6 lits, 3 chambrecs & 3 lits ct 3 chambres a8 1 1it scit
au total 30 lits;+ poste de survcillance,C,collective,lavabos,dou-
ches et baignoire,locaux do¢ riscrve plus ncttoyage et une chambre
4 1 1lit de roiserve.lLa capacitl des locaux communs correspende aux
besoins des 30 malades.Les burceux des midecins et 1lc sicriétariat
funt part Ju groupe des cabinets midicaux & chagque Ctagc.
La portic choisic de 3,60 m est le module optimal pour l'orga-

nisation des chambres 2 3,6 ettt lit,clle offre cencore toutes les
possibilitls de réorganiser 1cs chambres des malades d'aprés 1lés
beosoins de 1l'cpogue,

Lec schéma counstructif cst unc squelctte dos portiques en blton
arm® et les planchers cn puutrailus et hourdis.D'aprés les éstimation
faites cec schima cst le plus Cconomique et rationnel surtout pour
los conditions de constructicn en Alglrie,

Le bloc de la phtisiologie cst congu en rez de chaussle et deux

¢tages.Compte tenu de la nappe shrietique, le rez de cheussie est
soulevé & 0,80 m du niveeu Ju terrain, ce qui permet d'y organiscr

le vide sanitaire ct les gaines techniques.
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Le ditail de le toiture : double toits c'est a dire l'hydrc ct
la thoermo isvlation socpards par unc couche d'air est lec plus slr
pour le climat cxessivement dur du d'sert. Toutes les gainncs

techniques dans les unitis de scins passent par l'Cspace technique
du faux plafcnd des coulcirs,

Le rovitement des planchers cst en carrelage de mosaiqui, une
couche de sable entre la dalle cde biton et le carrelage procurc
1'isolation phonique. Les murs ot le nlafonds de l'intiricursont
cn ecnduit de pletre, l'extléricure du batiment est revitu eb bonchar-
d¢ au ciment blanc. La protection des fagades sur lesquelles dun=
nent lcs chambres des maladcs est assurée par un sygtéme de brise

soleil congu en forme des caniveaux afin d'y Cviter 1l'ensoleille-
ment directe des surfaces vitrles ct encore les mémes caniveaux
pleins d'eau,qui sont appelds & rafraichir st humidifier l'air du
micro-climat.En cas dc vent de sable, les tuyaux perforis suspendus
au dessous de chaque rangée cdes caniveaux,infiltreront tout un ri-
deau de gouttcs d'ecau dans les caniveaux mis au dessous,pour barrer
la poussilre ¢t pour humidificr ltair,
Le scrvice de la phtisiologic est déveluppl sur une surtacec
de 630 m< par Gtage,la surface tctale hars d'ocuvreest de 1890 e

Le volume bati est de 7812 md
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Caracteristigues dee materiaux

utidldis e s,

Conxraintes admiss ible,

B &t on: dosé a 350 kg/m3 de ciment CPA 325 controle

' attinul, Granulat Roulé de dimension max, Eg= 25mm
:éﬁ = 1,70 kg/cm2 compression
G o5 = 23,2 kg/cm2 traction ( B. A, 68 P, 16 ).
=i 2w S ¢ Tog
Lo 7 XEYIE Gy
o®=1 ( ciment classe 325 )
4= 5/6 ( controle attinud )
. hra
=1 ( ==-==- 1)
4 Cg
t5= g 0,60 flcxion simple
{ 0,30 compression simple
¢= (1 on compression simple
J g o &
| telque Tp < (TBO dans las autrcs cas
5 2 L c it
dtou G, = 0,30 x =-2mms x 270 = 67,50 kgfen® ©0 COMProssion
o 6 simple.
'y S 2
G = 0,00 X =w==== x 270 = 135 kg/cm® en flexion simple,
7
* g rD' G %
y U’b = X r) I _,{.;5 :UBC = D,UIB + -;-:-!-d—-— = 8,0257
= = 0,0257 X 270 X ——==m = 5 8 ka/en ( B.A. 65 P. 14)

Gb 6
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1I) */ciecr dnux de nuance ou Afnor

Gan™ 2400 kg/cm2

L.= 1600 kg/cm2 (contrainte admissible tracti

* Jeier TOR
$£20 ..... Wen =4200 kg/cm®

225 .00 ben =4000 kg/cm2
-Ces barres peuvent etre utilisles s o

G%} 20 (1 + 1,25 wd ) g =coeff.de scellem

*1,5
Nﬂ.= —f$=:———c)d 'v4=coeff.de scellement
> .

Yy =115 ceerne> \Iu:lza (1 +1,25.1,5)=57,5 kg/cm®
virafis

Contrainte admissible obtenuc en utdlisant les valecurs

forfaitaires

p&20 G.. =2800 kg/cn’
B 225 Go. =2670 kg/cm?

Mais ces valcurs forfaitaires ne peuvent stre utilisdes

que si clles sont compatibles avec les conditions de fissura.
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ETUDE DES PLANCHERS

¥*¥Calcul du plancher terrasse:

*1) Caractéris tigques géométrigues

I T I TR I P ITr ir T I NPT T T 7 77T Tk
| = i ]
A T ; Y/ T }if“h\\\J.' ) (7
] oy i 1 8 i YN N\e Beef i W
! i*ﬂxymu e UNY e ﬁ;\uﬁw-xéf;” d N} !
I ATLRETES e
T Dt g . S oo
*2)Calcul d'une poutrelle terrasse
..Chazrges _permanantes:
~-Mortier de ciment(2cm):0,02x2000x0,65= ..ceuuen = 26kg/ml
-Liége (1cm) 0,01x300x0,65 e R 08 Bk R N = 2kg/ml
“Dalle ek B,A. 0,04x2500%0,65 .ccicovses B aana = @5
~Hourdis(0,65-0,11)x95 .icceeeasen .S - ) o |
—'PDUtI‘EllB U,11XU,16XZSDD --------- c-nn-o-a-;--: 44
~Plafond O 0t A00%0: 585 5 s 50 s 30w she s I 9,10
= 497,5kg/ml
..Surcharges:
1,25 000565 Taewsws 15 8 B A & R <VE 3k B I — =78 kg/ml

D'ou q=197,5+478=275,5kg/ml On prend: g=280 kg/ml de poutrelle

*¥CAlLcul des moments: e s o

) U (4
rd b
I:g"-_;-,',"r;n'wfv'?..g.‘qa',‘.-;-_.rl. T )
AT B Y Ogt. .. %€ _ [ ;’ L T WA
A it = =% .55 ) S | 7 e 3 T 3 27 b BT I
¢ L L i 4 A £t ] . - 4
A q i 4] 7 7 7

On a un plancher & surcharge modéré & condition que:
-Surcharges {2xcharges perman.T8 (2.197,5{vérifi£)
~Fissuration non préjudiciable

19=338=11,25 (vérifié)
1, 338 '

Donc on prend les valeurs forfaitaires des moments,en travée et

sur appuis qui sont indiqués di dessaus:

( AT @ AsT aa) )

X
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q 1T 280,3:38% = ..ivieiiininnnn veu...=400 kgnm
0 8 g

Ma=Mp=0,15.My5 =0,15.400= ..... owbwm s wesasas B0 kom
szMg= B,5:Mg = w«ownswsns T R O g «.o.=200kgm
[\Jic-—_Md:MB:M.F: U'dIMD ® %" 2 8 8 " 8 s 8 QIlI..ll‘.lI:160 kgm
Moments en travée:

1 I _ _

Mt :M-t — D’ga.MO —ccoort-.-o----cnunncou-u-‘*372 kgm
2 6

My :Mt= D,TDE.MD= o aie a sk wd B R B i 5w e =281 am
23 _mé_mI _ o
P"E_t-—M_t_'M.t"‘D,_(S.MD— s 4 8 & 8 8 & @ .................—300 kgm

; = 4t f - i =4 LA
G’{Hh‘}-tﬂ.t 6130 ° 0 gT -*MJ\n:-L-f,Dc{HTfﬁ

Vérification:

wi=n]=372 kgm > 0,6.M =240 kgm (vérifié)
w2-vb-281 ) 0,5.My= 200 kgm (vérifie)

4 P i
M%=Mt=mi =300Y 0,5.M =200 kgm (vérifié)

*Détermination des armatures longitudinales:

La nécessité de borner les constantes afin de limiter les

fissurations peut apparaitre dans les batiments,0On admet:
a:ZBBGkg/cmzet on vérifie par la suite que cette contrainte est

bien admissible en ce qui concerne la fissuration(BB 68p89 A49,22

Détermination de la largeur de la table de compression a prendre

- 9 ALK ¢ Hel
en compte de chaque coté de la nexvure, (bdué o560

1) by est limitée a la moitié de la distance entre nervu
by &1/2.48 =24 cm
2) bxest inférieure a 1/6 de la distance entre points de

moment nul d'une travée

2 L \IBx200 = 2,4 m
% s LX saeeee I S AT ?
Comme: Mt— xi >80

dtou : by £1/6.2,4= 40cm
3) by <1/10.338= 33,8 cm
4) bxé?/H.x avec x=%é = g%g «120 cm
dlou : bxﬁ§2/3'120 =80 €M ......0n prend la 4+ restre

ctive des valeurs trouvées ,soit: by=24cm d'ou:b=2,24+17=65cm.
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*Séctign en travée | b1
[ RE % p | :.“
hi=16+4=20 cm ! i Gl
e ]y ~F bt
d=2cm (J 21) S
h=20-2=18cm
15 15x372.10° = 0,00945 d'ou/ & =0,1310
[l Seammemmaiirees
/' T B.n? 2800.65.18° K =99,5
(Al ZD,DESB
G, =15. %= =2800=28,1kg/cm? . =135kg/cm?

n K 99,5
o .h {hge.~30,1310x18  hy=dcm
Donc l'axe neutre tombe dans la dalle de compression et la

séction sera &tudiée comme une séction RECTANGULAIRE.

A=15. <.,b.h =0,0658,65.18 =0,77 c:m2
n

100 100
T T s = g §
!r.J i i 1'. 73 :\J‘ X "( {3 { , ij
O TR | / - Cila 1 r”{
! : A’
% qd Gt 71 I T i !
FIRE! 247 pe du 6 4 e q:ﬁwi 7.1 07d T
ek ¥ e ST [ED W IPPTRIR ER A4 0 17 ; e,
i ! H
|
[ i g2 Lo #841L e 89 N O B/ < % 1
oy} €271 61107 STy pd | etar] 2 ATE |
| i 3 i i

¥Jérification du % mini d'armatures:

A Do fhaY - osus 58 . (1Y, 433
’b_"hékh‘g‘;".‘ﬁ;cz = g3 g @)

o
-5 -5 . p,)
)Pour trav.let7:...65.10 < 138.10 (non véry:
)
)

AN

- -3 -5r : 2 _F \
Travée:2et 6....49.10 “£138.10 fnon vérif.+ |

1
2
3)Travéed,det5....53.107° € 138,107 Ynon vérifis)

D'ou % mini. d‘armat.lcngit.ﬂ=65x18x1385.10—5:1,62cm

On adoptera alors: A=1176cm2(2710+1T5)




¥Séction sur appuis

Méme calcul que précédemment avec sz8+2=1Dcm largeur

de la nervure qui est égale & la largeur réelle augmentée de

l'épaisseur des parois des corps creux en cantact avec la nervure

H‘_.,.;!" f‘f ’ " . ;- r4 : G,l— 2 /;I_’
'ff rqec /: X ! i s oM Ly L i ,/,H":
adb ) go 0Tl o, 437 7 Wl oz | 999 | 4 @X f'““1
’ 4 2
i
i
P { ] 200 foa? ) 02t G- oié rf,"}' a, L8 Pk " {',? S0 ) Po!
¢ o b 4 . / - . R
e | A\f,\“ 10’-,_:'"6;1 e 15 ‘;I._;.f',j: X | TR 50 ; o o ' £
Vg, ﬁ ¥ i M l : ! - / {
=
i

-—._.,/

*\Jérification du % mini. d'armatures:

A
S A 1]
Pour l'appui:a et h :69.10 4 /138 107

Pour l'appui:b et g :239.10° >138.1U —3 (Vérifié)
5y 138.107° (Vérifié)

! !

(non vérifié)

Pour l'appui:c,d,e et f:189.10
178 =0,50 cm®

On adoptera alors:A=0,43 cmz,sait:

¥Fissuration: BA 68 PBY
de la contrainte de traction des armatures sera

La valeur maxi.

limitée a la plus grande des valeurs suimantes:
S ——

(;A - v ./\ ) (AJKJ . ";')‘! . 2 !‘, Llif ,f,r’, —

‘]:; 7+ AT

bi g

¥

w &
/

= v
oy / k o

iamétre de la+grosse barre tendue=lcm

A:dia
y=1,6 (barre a3 haute adhérence)
¥.=9,0 ags
K=1,5.10
g=A =_1,76 =0,0338
Br 4,13
10 (1+19_D 033__ ,
Go= 2,4\/1.6. 1,5.100.5,8 =2830 kg/em

¥V A Q N

Or == est le minimum de: | - 2/3. $Gn =2800 kg/cm 5
\ ) o 5}=6075k@/cm

f - U qui est le maxi de ; *

2
? “2=2830kg/cm

dlou F=2800 kg/cm®
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¥Contrainte de compression dans le béton (B A 68 P13’14)

Mgy =3 72kgm

On doit vérifier la plus réstrective des 2 conditions:

1);}b-<l2x6§; f -Pour la sect., en trav. :254£2.67,5 vérif,
| -Pour la sect. BOR appui:57<2.67,5 vérif,

{

- f

2) Gn <Gbo
Uézﬁ = M :3?2.102 =15,4kg/cm2<f67,5 vérifié,
B.% z. % 15,[5.65.2,358 ‘
z=7/8.18=15,75cm
x=&,h=0,1310.18= 2,358
b= 65cm
Les 2 conditions vérifiées danc: s =1

*ETUDE DE L'EFFORT TRANCHANT B A 68 P 103

- M
1

= M
T, =¢(x + . W E

E% &tant l'effott tranchant dens la section d'abcisse

x de la travée indépendante aux meme charges, les moments My et
ME sont & prendre en valeur absolue,.
o iy i LiéZ L7t by Gy LE & 3
(1) B 3 z g3 7 %5 r3 7
AR Y ¥4 Gt b ji - 7% {2 -l i

Armatures transversales: (B A 68 pt11 A58,3)

*¥Conditions de nécessité d'armatures transversales:

T . =533 kg
S _ )
b = = 533 = 3,38 kg/cm

¢ b,z T°.7/8.18 '

. . 2
7o L3/6. 5y wew3,383/4.5,8=4,35 Kg/cm

La contr., tangent.max, est vérifiée donc_Pas dtarmat.transv.

Cependant on prendfa un cadre @6 hdx aux appuis,puis un

tous les 30 cm enviren.
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Vérification de la fléche

hes 1 as.n20 =0,059>0,04 (vérifié)
¥ 298 " 338

e

M% o RN S D,DE92} 1.300 =0,050 (vérifig)

715 Mg 15 400
A 36 _,. 1,76 =-0,0065 & 36 =0,00856 (vérifié)
bg-h — Gen 15.18 4200
bgo=17+13=15
2

Donc il n'est pas nécessaire de vérifier la fléche.

*Ferraillage de la dalle de compression: (B A 68 P110,111)

Nous utiliserons un treillis soudé eh Adx.
Ces armatures sont utiles (voir B A 68p 111)

Soit ln: La distance entre axes des nervures =65cm

A=0,02.1,.2160 = 43.1, = 43.65 -0, 538cm2 /i1
EN en

d'ou A=0,566 sz/ml J—aux nervures {(sect.adop.)

€ 43.65= 0,269 cmz/ml-U aux NELVUTES
2.5200

dlou;:_A=0,283 cm%/ml (séction adoptée).

il
I

On utilisera un treillis soudé en @3 a mailles125x250.

@<

L
S
. =

—

1
:T‘
i
I
(¥e8
!

A7~
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PLANCHER INTERMEDIAIRE

¥*¥Charges permanantes:

Cacrelags (25ke/ mo/em  1,5,25.0,65..0000n. = 24,30kg/ml
Mgrtier de ciment 1,5.2000.0,65 .veeeeess.= 19,50
Machke fer 3.1000.0,658 ..v.ies. o wiw e mum Ak BE 8 = 19380
Dalle en B.A. 0,04.2500.0,65. c00ccanns «=65
Hourdis (D,_(—D,11).95 ----- . e P - 51’aD
Poutrelles 0,11.0,16.2500 seeeessossensse.= 44
Plafond 0,01.1400.0;65 ..cvene s e ¥ wi= B,18
Claoisons THLO588 o ww s e s w0 00w seia woe 08 w0d = 65
- 297,80 kg/ml
**¥Surcharges: ABD. Y, 2.0, 05 oo oiiisn v s v s s = Jid kg/ml
609,80
On prendra: gq = 610 kg/ml
1) Calcul des moments: b b T ?
1 141;' !!#_r“"T' ‘?’* ‘\lx}' 1 ‘};{;
£ % i

On a un plancher & surcharges modérées a condition:

s/ 2.9 =3122.297,80

fissuration non préjudiciable 11/1,25 =

(vérifié)

‘338=1<ﬁ,25 vérifié
338

Donc on prend les valeurs forfaitaifes des moments.

BlousM =q.1% =610.3,38%=...c.cuuururennane..=BT1 kgn

M =Mp=0,15.Mq
Mb =Mg=0,5.Mg

MCZMd=M8:Mf~:D . QKMD

Moments en travées

Mi-ml=0,93.M_ ..

5 s 551 30, 65kgm
=435,5 kgm

S 8 5 3 8 8 e 8 s a8 e 80

oooooo

.e...=3B4,4 kgm

9 8 ¢ 8 8 8 0 0 e s

coll-.oo.u.o------on--:81m kgm

M%:Mf::D’?DS -["’io e 8 8 8 P 8 % S B 8 S B H 8 8 S S8 0 .,:61[] kgm
Mi:Mizmi=D,75.MU ... =652,6kgm
Pl ¥ o S84 "éf": K L Wy b g0, A '3‘,."(\'
2 53 & (% ) e 5] { T (‘:_;g ) (:fj T (7) ==h
1 A £ ;_:?1(1 (=, 5 (4 ;*
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Détermination des armatures langZtudinales:

Afin de limiter la fissuration on borne les const.
O, admet que: fa=2BDDkg/cm2 que l'on vérifierz par la suite.

(fissuration peu nuisible)

Détermination de la larceur de la table de compressian

1) b g 1.48 =24 CM
2) e N ™l .
bx'il- ly = 1 .326= 54,3cm - ¥, % AL 'a‘“”
s & VoA
3)bx¢ .x =2. 326 =108 cnm R
S I

On prend la valeur debx la + réstrictive:smi3m3x=24cm

(méme chose que le plancher terrasse)

*¥ggction en travée:

d=2Z2cm
h=18cm
h{=20cm
é =0,1
2
/ﬁ'_15.M = 15.810,10 _ =0,0206 .....
" a.b.h® 5g0p.65.182

=0 1887
K =64,5

—p
N

ch= 2800 =&3,3kg/cm2<:fg=135kg/cm2
64,5
«(.h=0,1887.18=3,39 L h,=4cm

Donc l'axe neutre tombe ds la dalle de compression et la

section sera’ gtudidée comme une séctaon REETANGULAIRE;&,¥-
A Mo b vttt gyt VE o AE
! = SR p g ‘
3 Fa @ A0 T
/ rl |- (= | A ‘ B
M Lay b b ' . z el f i
no des s /n A w/ v (w._ﬁ,”_-:,‘} o - 1.4

ard Law g oge faasdi| o ave | 66 a7 s ATV T8 g ds
! t L < A T4 <

ve | et looayile1i865) ( 4.6 7 {3 vi. Vape VAR
‘ i -‘{ ¢ "\*‘ B Y = T {3 A“’/ 2 LT:?TI-;, !

5 , 6T o A -
S/ VI E  al)  A AE PO IR A% I I I Faes ,;)-. A ."éff J—Z‘ o /f/t?j
i ’ 1&, ok i. " | i LA / - '; £ AvQ ! i
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Déterminanaticn du % mini, d'armatures

S T Tt oy i 53 Ta»
AN SNV '\"ﬁt e 3 - 0N N B¥ . Ji (_)
= , b ) 6 ! /// ’ Zion \15/

b, £ T
Pour les trav.letT: D,DD14>:D,DU138 (vérifid)
Pour les trav.Zet6: 0,0012<0,00138 (non vérific)

Pour les trav.3,4,5: 0,0011 <ﬁ,DB1SB, (non vérifié)

2 " 2
On adoptera slors la séction: A=1,7lem soit2T18+1Td=1,88cm

T
**SECTIONS SUR APPUIS: ! ;1“1
Al
largeur de la nervure: bg=t10cm |
g ~“0 .':-"j:
N o ' " s - A G", ' £
Ff vi ,/..?:M /H of A '/\ o ¥ Vifud r:;",‘,m? Gk sy
= 2 7

akb ggogs| @02t o 29570 0,40 (25 | 0099 | Llap | 248 § /0
/ i

o - - TP, PN g s ) i
! {*' & ! U’ -')7.4.‘47 ’)’ YAl BV iy 293 / J1 L )’f / 7 g
R i
e Ve ] = - P 2 A
2 41.,;,”1 C} \};.?_'!G [+ if,r'j/} ¥ ({J " 22D ",éa '/lf x ’
a é" i I /| !
. - — 7
Mo A= § 3 f ad “_,'; (2 -/‘//g <
g J : — Air J
G bt by

*
Détermination du % minimal d'armatures:

i

Ao > o, be By
B 3w Lol
F’-’--, ¥ v (

Pour les appuis: a et h: 0,001%5 > 0,00138 (vérifi
b et g: 0,0054>0,00138 vérifié
:c,d,e,f: 0,00427) 0,00138 vérifisé

On adoptera la séction: A=1,00 cm2 =278

FISSURATION : (B.A.6B pB89)

La veleur maxi de la contrainte de traction des armatures

L N oo ] Adx - ol &,
sera limitée a la + gtande des 2 valeurs. ty ﬁ? "L_' 212
: A &yt
- ¢ i )
GA: K1 Uﬂ_. AN D N Af' gﬂi)ékg ) é?ﬂﬁL%LMl
?‘" At4as .-J'f Ao A4 0 '\E
———t o q2 . Jol
. e - — £ -4 Ch a0 Ve
bq Qwviﬁ v oty /!V A AN Y e J
p ” '
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Or &, est le mini. de | 2/3.Gen=2800 kg/cm

j.G_qui est le maxi de§§4= 6BDng/cm2
\%,= 2830kg/cm

Puisque le nombre de barres est faible, donc les c

conditons concernant la fissuration sont remplies

et on eura bien: g _=2800 kg/em®  (vérifié)

Contrainte de compression dans le béton:B.A.68 p~ 13 ,14

On doit vérifier la + restrictive des 2 conditions:

1 ; P ) L
1) gp €2 X Ty +-~24314 £2.67,5 Ka/cim2 ol
'
2)§ﬁjéﬂ%bm

' = F=_ M —810.10° =22,9
g m

b .x T k. w fl(;_.[-,f :j,"/ \

e 1]

Avec: z=h-=p5 =18-4 =16 cm
{ 2 zZ

fb=65 cm
| x= o .h=0,1887.18=3,4

- |

ETUDE DE L'EFFORT TRANCHANT:

En tenant compte de la continuité, lteffort tranchant dans

une section d'abcisse x _ "
T & By, e M, i

X X e
1
T,=610.3,38 + 0 = 435,5 = ~Re..veve....=902,1 kg
1 2? 3,38
1. = #T" = 610,3,38 -610.3,38-_0-435,5...= -1159,7 kg
b g Lo —te
2 3,38
1
T2 _71.610.3,38 +435,5-34B74 .eeseess.a= 1056,7 kg
g )
1 5 3,38
TC'--T-F ------ * 8 8 5 8 0 88 s @ e & s 8 8 n e ‘--ou.--.:—1DDSkg
2
TC: _Tllf": LRI ..--.-...---..----....-...:1030,9kg
Vérification: it Lo
(9p2,1+1056,7+1159,7+1005) .2 +1030,9.6 -610.3,38.7 =0
d'ou: 14432,4 -14432,5 =0 (Vérifid)
G AT As700) AT A309 PRPL 4437

- - A a5 1% . o
- ‘14';-,"1 - '1“:_‘1 LR 2. ~dpv 9 5 .1,3-.‘{{} J0

67,5 kg/cm®(vérif.



~T5 —
ARMATURES TRBRANSVERSALES:

¥Conditions de nécessitZ des armat. transv.

La valeur maximale de l'effort tranchant est de:Tmax=1160kg

. . i 2 T 1160 =7,365k €
1 = o . - = = = g/cm
La contrainte tangentielle maxi Ch - T0.7.18 ’
8
7 L wwrw 7,36%}1.5,8=d,35kg/cm2
T T4 4

la condition n'est pas vérifiée, donc les armatures transvers.
sont nécessaires.

%*
Détermination des armatures transversales

; v 1- k “2\,_ 2 * J— ‘ i 1

‘\':'.‘- b-éﬁlbo 91,9 g/C"T P BT435 kg/em . g j

2

A L ’ 3 '.E P, 5 < g K ;

Tbo L TP L g.7b0 T 67,5 < 91,94 135 kg/cm
b 16 ). 91,9 2
g Holl - 2 ol 7,365kg/cm’L (4,5= —omm—ew ).5,8=18,2kg/cm

(% Jt
(vérifié)
Contrainte de traction des armat. transv. d'ame:

b )
= e e avec P =1 = e——— =1 - 7,365 =0,860% 2/3
\)at ‘:: a . ven 3 = 9‘ "g."b 9. 5,8 /

(at=0,860.2400=2064 kg/cmé
A 2
f\tzdﬂs Adx =1,13 cm

d'ou l'espacement des cours des armat, transv.:

te At -Z. st =1,13.15,75.2064 =31,6 cm

T 1160
Espacement limite:
- z
¥ =h(1-0,3.—2) = 18.(1 -0,3.12282) =11,16 cn

\

On doit aussi avoir: ¥20,2.h=0,2.18=3,6cm

d'pu on prendra: t=1lcm

Disposition des armatures transversales:

Etant donné que la poutrelle supporte des charges uniformément

réparties, on adopte la disposition de Caquot.

Soit la distribution: fV‘- [rs ﬁn?j
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Traction des armatures infériwflresj;au niveau des appuis de riv

On vérifie que: A.%EQ/T+ ; ,comme M=0 aux appuid de rive

dlou: A.G 5 =1,78.2800 S 902 kg (vérifié)

Vérification de & l'entrainement des armatures de tractiaon

La contrainte dladherence des armatures:

& T - 1160 =8. 61 kafon®
i~ = B,17.15,75 g

Avec: p= périmétre total admérent(2T76+1T710)=8,17cm
z=7/8.18=15,T5cm
On vérifie que: /d é?d
comme: Zd=2.kfd.zb - savec: Yy~ %%§'1’6=1’698
Zdz 9,G1kg/cm2 <:2.1,698.5,8=19,72kg/cm2 (vérifis)

Ancrage des armatures:

La contrainte d'adhérence admissible dans la zone d'ancrage
normalest: €d=1,25.(¢a)2.ifb=1,25£1,698)2.5,8=20,96 kg/cm2

Effort de traction s'exergant sur les armatures infér,

au
Niveau des appuis de rive:T=902kg..... Sa— ; = 902 =507 kg/Cm2
Longueur de scellement droit: i V378
1d=w9;_§_ =0,8,507 =4,84 cm

d.Zd d.20,95
etant donné gue la longueur de l'appuiest de 20cm,on peut
réaliser un ancrage par scellement droit.Cependant on réalisera

une longueur d'ancrage =18cm términée par un crochet considére
de rayon r=3@=3.0,8=2,4cm.

Ancrage des armat, infér, au niveau des appuis interméd,

Au niveau des appuis interméd.: M= -348,4 kgm <o
T= 1160 kg >wu

: &
F= T+M =1160 - 348,4.10"= 1160 -2212 v

F,étant négatif,il n'ya donc pas lieu de vérifier l'ancrage des
armatures au niveau des appuis intermédiaires,cependant au niveau

de ces appuis,on adoptera une longueur de recouvrementde:18 cm.
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Conditions de non vérification de la fléche:

_he> 1 ©.v..... 20 =0,059 > 0,044  (vérifié)

1 "22,5 338

hey b MEoLo....0,0.592 1 B40 _ 0,060 (vérifié)
1715 Mo 15 8Tt

B el S X f =U'056(-—--~*36 =0,0085  (vérifié)
L, B Tin 15.18 4200

Ferraillage de la dalle de compression.

La présence des armatures dans le hourdi sur corps creux,est
utole pour:-Limiter les risques de fissuration par retrait

—Résister aux effets des charges appliquées sur les
surfaces réduites.

POUR réaliser un effet de répartition entre nervures
voisines,des charges localisées(cloisons) on utilise

un treillis soudé en Adx.en @3; a mailles125.250.

On adoptera: (voir ferraillage de la dalle de compres-
sion du plancher terrasse.)

A=0,283 szparallélement aux NEervures,

A2=U,566 cmperpendiculérement aux nervures.
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/POUTRE LONGITUDINALE OE RIVE DROITE (BINIVEAU SUPERIFUR /

Acrotere ; CHADEEAU § == e = 3G,6kg/ml
étancheité motier ciment ——-—————v =0 o
magonnerie brigué pleing —~————————

0, 22x0,25 x 1800 - e ~= 99 "
chainage B, A, ~—--mormmmmrmmmeee e o = =1.25.6% "
magennerie brique pleing ————————-

0,335 x 1,03 x 1 x 1800 —————ssee= =621,09 "
revet ext.mur (1,447m) ——mceme——— = 36,7 f
plancher Oé65 ——— -- —————eee= 14T T "
poids propre poutre longitudinale =330 .
revétent poutre longitudingle ——-—— = 4G,2 o
charge de la bande 10 cm panneau - = 40 s

q= 1549,92kg/ml

;0= 1550 kg /1l / charge uniformément répartie

on prend _

/a'= 680 kg/ril / charge triangulaire due aux
panneauxe

comme los poutres longitudinales (A)

i g = 1560 kg/ml % mére étude que (B)
qQ'= 680 kg/ml ) Vue que 1550 £A 1560

et que(yAde
meme féraillage

Voir poutre (A)
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POUTRE LONGITUDINALE DE RIVE (niveau supér,)

ACROTERE

~-Chapeau(élément préfabriqué en béton lourd)

0064008 8536122005450 0 v ns ons=39;8 kafml
-Etancheite + mortier de ciment(50 kg/mz)
), 221 50

-Magonnerie en brique pleine
D,22l0,£8I1808.‘...‘.Ill.ll.ll.llllll..=19{]’08

-Chainage en B.A. 0,15.0,335,1.2500.4¢44...=125,625
-Magonnerie en brique pleine(ouvertures néglig.)
0'335.0,8001.1800.--....l-..ll.'..l.......=482’d

-Revetement exterieur(3cm)en mortier de ciment
0103-1,[‘1"‘1501uzDDD-ouoo..-ooou-t.--n-a--.--=482,4 =86’T

-Béton maigre de pente 0,30,0,2.1.1800..000¢...=54

589 405Ka/ml
CCHBARGES TRANSMISES PAR LE PLANCHER SUP, ; 3/

-poids propre de la poutre longitud.

0,2200'6811lzsmotoiiitlll'll.l.l..lll.lzaau kg/ml
-revetement poutre long.(3cm)

(D;SD"‘D,ZZ)D,DS.Z@DD..-_.........=49,2
0,08.0,16.2500 +13+1+32,5+(0,§570,11)95+4,55+39314?,70
2

526,90 kg/ml

=11

----- ® %1 8 8 4 88 &8 8 s e 8 s 80 08 e B

CHARGES ET SURCHARGES DEs PANNEAUX

S d o ; ‘
v . i k,
kil 1 N %x‘ 4/l
/{l;’i /{\ S o /‘J";‘, '»‘-}‘-. Yoo 8 //t !
‘Jffjv/ s \\\\\!1// \\ 7
NN ’ il s N
P—r 55 & [ j N 55

-0n 2: 3,38,1,69 .400..
2

~Charges du & la bande de 10cm: 400.0,10......=40

nc-o00.it.-n--t0---.00--:1142’d4kg/ml

charge totale: 989,405+526,90+40=1556,3,s0it &=1560 kg/ml

Charge triangulairedu au panneau:q'=1,68.400=6%6s0itg'=680k
agate) !

L oy Gho b d
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Calcul cdes moments

Ma1=9.12-1560.3,382=2227,7 kgm
B =]

Mo2=q'.12=680.3,38%=646,6 kgm
12 12

Momax=222T7,7 + 646,6 =2874,3 soit=2875kgm

On appliquera la méthode forfaitaires des BAGB(p

-Surcharges{ 2.charg.perm,
-Fissuration non préjuditiable

= Ly= 338 =1 ¥4,25
1> 338

szMgzm)S-MD---acooceo.-.c---.---o--o--oooon-=1"‘13715kgm
MM e el oM 2 i 5a s 0 5 515 5 0 aenlp i ma=h 15D

ML=M1=D’93.MD.!.‘..l..‘.....'OII.I.I'I.'...I_—.ZGTB,?S

2 .5 '
Mt=Mt=D,TDS.MO-.--..-----.--.-.-..---...--.-22026,87

5

Mi=Mi=Mt: D:TS-MD-----uoaqoooon--aooo.o-c‘o..:2156'25

VERIFICATION

M 2673,75>0,6.Mo=1725 kgm (vérifié)

1
£=M]=
M2 6
M= =2026,87> 0,5.Mo=1437,5 kgm (vérifie)
M=

My= M% M% 2156 25)0,5.M0=1437,5kgm (vérofié)
DE ERMINﬁTIDM DES ARMATURES LONGITUDINALES:

*Section en travée

hy=60 cm Béton dosé & 350 kg/mS C P A 325
b=22cm ae= 2
=3 e Acier TOR (J en=4200;%a=26800 kg/cm

h=57 ecm



7 Em/ K: | /" 8¢ .,& ‘ K 4_’/‘ ‘ | i ' Lovas, M L | ﬂ._,/,f,
Add | 961s7s| oo mi oz | 65T ATE | Uil 5t 23
2, ¢ jf.b,';'fﬁl_‘f;"i DAL ("46'3:; 4 i 7 .9 ”1,. ’{ 34 ’
;;Zi pas o A1) o464 | 7Y ﬁf As | 375 v |
‘ IV, %

Vérification du % mini d'armatures

- !\-;“' y,-:; ¢
_.F..‘\.., b Wy od {..’!
b“é, e K,
1,78 e )|
~————— =0,00142 > 0,00123 (vérifié)
1254

1,34 =0,00107 £ 0,00123 (non vérif.)
1254

1,43 =0,00114 <« 0,00123 ( non vérif.)
1284

On adoptera la section:A=3 T10=2,35 cm?
¥SECTION SUR APPUIS:

i i £ i i > ’ | 4 / : -
agi | #1 b 0 | ) 2 Al ] ,
f M f i ’/7 ' < g S/( ) ¢ T 0~ kring 4 7 7.
17 ;‘1 _— {/ % 'y
2 Mizafoaeio | 0 ol 2elosl jie | Ay Z erfy 4 L1 /" /
b . % - 2 - " = - 7 o Vi
)'f? Ayt o Skl 455} “",‘J %4 /3 i loga(
C, o A5l oodd Lodre, (opéas | Doy 269 | pacs ! .
P WY G o g E ' A A
« ] / !
i

—vérification du % mini:

-.‘f\_.zl“,wl,‘« @L' ﬁ‘\l‘
b i T \EFf

7
\je

“On trouve: - 0,000203<°0,00123 (non vérif. )
-0,00074 < 0,00123 (non vérif.)
~0,000604 4 0,00123 (non vérif,)

s : 2
Amini & adopter:=1254.0,00123=1,54 cm ,s0it 2T10=

=1, 57cm?



ETUDE DI L'EFFORT TRALBCEANT ,[?hgﬁ-

ey = INE

5 R Pogis A

M
| |
B e S L. Y SN S

1, 1 i 4

Ro2<R =q's]l  =680.3,38 = 574460 ke B

Z 4 e
Ro=Ry,=2636,4 + 574,6 =3211 kg g SRR N
i o w '”%
ﬁhﬁx+ﬁm{M0 |4 T em—
Ta= Ra + LI_VL-—-MQ =3ZII + 0 _1437z§..tl-onna|nu!o=2T86 kg
1 ) 3,30
Th-_- -2.3211 +2786 T e o0 e8C Q8O0 Ls0CO6800000BA0 00 NS 363‘6 kf;
T§= 3211 + 1437'5 == IISO Cs 4TI ECOOB LT LS 800G 8 00— 3296 kg
. 3,38
TG = "6422 +3296=o---0'--u.ooac-n-ooo.coogacaoa= "3I26 kg
2
Tc' 33211 +II§O "'"'H éOa-o-nounanctcoo.oIn'.aaaebeu= 3211 kg
3438
< v )G
<, ¢ :

Vérification

(2786 +3636 +3296 +3126).2 +32I6.6 ~Te(2.321T)=
=44954 -44954 =0  vérifié

Détermination des armaturcs transversales

Les armat. transv. seront constituées per des cadres #8 Adx et seront
Tmox=3636 kg

identhiques pour toutcs les travécse.
Tl = T =3636 = 3,3I kg/cm2 savec  2=7/8.57=49,9cm
¢ B .2 22e49,9
comme :(j'b<g'ho «usea30,2< 67,5 kg/cm2

L £ = 2

7 % 3150 =3,545,8= 20,3 kg/en

cosouaesadlous 3,31 kgfom” £20,3 kg/em” (vérifié)
Tat= fa.Ten= avec: fa: I - =1-3,3I =04936 >2/3

Tat=0,936,2400= 9« B 9¢5,8
=224644 Xg/cm

At=4@8=2,0T cm®

7.0,2.57=I1,4°¢8  dtou: %= 350m



TRACTION DES ARMATURES INFERIEURLS

On vérifiec oux appuis de rives 2 et h
452> T + I jcomme: lM=0 a2ux appuis de Pivoescelelia) T
4 "z
2,3542800,3636 vérif.)

VERIFICATION A L'ENTRAINEIENT des ARIAT.de traction.

Le. controinte d'edhérence des armatures:

~ T 3636 __"{r " _12
(4= Det 9 42 49 ’9 172 kg/Cm

Or vérifie quo fd < d
comme (d =2+ Y de b =21 69b 5,8=19,72 Lg/cm
dlous 7,72 k g/cm & 19472 Vg/cm (vérifié)

12 contrainte d'edhérence admissible dans le zone dlancrage cn pleine

g . ey 2
messe cst s (@ =2.(‘Pd)2. U =2.(1,698)2.5,8=33,4 kg/ecm
VERIPICATION DES ARMAT,LONC.INFe.aux niveaux des appuis interms

H=—I437,5 kgn
T=3636 kg
Po 1+ L7 3636 - 143750 =756 >0 les arbatures sont domo
soumises o I effort de 4949 tragqtion de centrainte:
(jo=F= 758 = 322,5 kg/cm2 <2800 kg/cm2 vérifié
L 2435
dlous 1d-

@ Ya = 1.322,5 =2,42 cm
da A Ae3344
ANCRACE DES ARMATURES AUX APPUIS DE RIVE

=03 T=278€ kgo ; Ga = £ =25 %l%$=1175 kg/cm2
: ¥

A

ld= I.II75 =8,8 cm
443244

VERIFICATION DE LA FLECHE

60 S I M= I 40493eM0 =0,093 4.s..0,I775 50,093 (vérific)
e B e SmReRTaep TELEE . &
T g3 10 fo 10 T Ho

A & _ 43 vosvue_ 2335 =0 00187,/'d3 =0,0102  (vérific)
b T en 1254 " 4200

Donc il n'ye pas lieu dec calculer la fleche.



POUTRE LONGITUDINALE INTERMEDIAIRE(miveau supérieur)

RGNNSO U 1. BEO
s s e = s B
I T s n =
S xS 2! | §& i 1
-1 iL' ol 'Ji B g
el I L8 A L
o "?‘ H v__'_ 1-—-:'-. H
¥ N ... =1}

—Charges dues aux panneauxs
el TG OO 6 B0 o s 5585 v sibve § simai s Siwnsii g, legy/mil
on prend ¢ q'=..cccccecessscressscssccssssscses=L360 Ke/ml
—Cherge due A la bende de 22cm du panneaus
LODSTeRB mames i ains b 5aien i BEEE 8 & A0EE FUE eassos 88 kg/ml
—Chaiinages 0;1540422.2500=0600s0c0s0sco0escscsncccocs= 82,5
-Mur porteur (magon.de brigae)
0,2240591.I800¢IM=0scsccessssssseasssrssssocss = 360,36kg/ml
—Charges transmises par les planchers:
( o,gc +g§§0) moins la poutrelle
280-44= 236 kg/ml
pour: 0,65Mecvss veo.236kg/ml
pOUT(IM) oveeeansesss363kg/ml
pour:(0,I8+040) ee0223634(0,I8 +0,40)ceccecaccnc= 105,27kg/ml
2 2
—~Poids propre de la poutre:0,22.0y35¢1e2500 seeos= 192,5 kg /ml

Charge totale:86+82,5+360,36+105,27+192,5= 828,63 ke/ml
Soit 3q= n-a---oocu.e-cooooonnuntunoannu==83o kfdml
. - R
4 40 avely T 4
P 6 I e W B AT i ’T(‘\“~\
4 T R G 5
£ g A by » 7

lo_=qel’= 830.3,38°= IT84,25 kem
8 8

Mo2=q'.I2=I360.31382=i281,43 kgn
12 12

Moy =Ho; +M0,=2465,68 soit Mo=2466 lkgm

Calcul des moments
—suroharg.(E.charg.permanant.
~Fissuration non préjudiciable
—.11 =338 =I1{1,25

1, 338

Donc on prend les valeurs des moments en travées et sur appuis

hazmh=0135tmo=-uoooe-o.oootnno-oonoe--ueoe-c-ano=369,9kgm

I=

Mb=Mg= 0'5.M0=n-eoaeaennnnoecnoo:ioconooaeooonn=1233 kgm
M =1-Td_=He==I'-If=O,4.MO ecsso0eencos008cboee0080B00000 0 986’4 kgn'l
L= I-‘_'t= O,93.MO .aceluoo..lhooe.lolu.oouo.iaooe'l=2293738 kgm

I

1

l%=Ht= 0’705.M0 oo--oeoee.-cn-n-unndu-oe‘.no-no-=I738!53 kgﬂ
3

M‘t

=Ei=H2=O’T5.HO ;;;?ocoeoan-lc-n-ulanoooun.:n-=184g,5 kgm



A Moo A L BL A b u I AZZE
Ficaginy CAtsghs ° A% >4 B ey Ta LTI
Vérification: B.A.68 pIO4
—2293 38 kgm S 04640 =I4T9,6 kem (vérifié)

t
I% §= 738,53 Y 0,5.M0=I232 kegm

=M3=1849 kgm 3 0,5.M0=1232 kgm

-

Détermination des armetures longitudinaless:

hy=35cm sd=3cm
h=22cm sh=32cm
ﬂ”=IS.M =T5.M = 02,38.10—7.H

5.b.h2 2800.22.32°

a= I5.%. boh = 7,04, W
n

100
Y - —
b= Sa 4 b
T
i

I) Séction en travée

(vérifié)

(vérifié)

: 1 i ' i - - : 44 LW ALl " ¢ [
%“* i i A X ;‘” K ‘ = u:“ *'W 'g'i &
T ! b21is | =
Laset oo T R YA B T Tga0 | =" 1= '
;5{." Y ll,.{ ! (,!’:} \i!!;{;; Ry ity 2 = 1
- TR b ‘ e
i ] '. 7‘_11 H . e g

Vérification du % minimel o 'armetures:

TS R (O {3 LR e L -
b h {J i ;:L— \ ? T \.)
Pour trevéessI et T: 2,84= 0,00403 3 0,00I335 (vérifié)
2¢.32

Pour les travées: 2 etb 2e.... 0,003I3%0,00I33 (vérifié)

Pour les travées:3,/4 et5 fes... 0,00323 0,00I33 (vérifi¢)

On adoptera slors une séction de : 3,04 cm2 50it ¢ 2TI2+ITIO




= O =
Section sur appuiss

; ! ; .l"_.' T /1' ! X <2 l 174 ¢ '4 1 LT dooe]
W % )t A
i . !
P ¥ 631 |9, E;.fd : M 1 103 i ,}’!l ,{" ) 1A ] A %48 E
| - | R
W (I QUVW 7 V] TR /1uJ | ' ! +
e i’ 1.4 ; i i i
e, d |y } i ‘ ! i ’
e $i agnbil oonatt o~ gE3 P i H ! (P
T Ol il et 60 1 6u3 | ¥ES 1AL | !
' / i 3 i § 1 .
- | i

Vérification du % minimals

A iy Lt t
B e B 7V ‘7:(,)

Pour les appuis: a et h = 0,0006I ¢ 0,00I33 (non vérifi¢)
Pour les appuis: b et g : 0,002 > 0,00I33 (vérifid)
Pour les appuis:c,d,e,f s 0,0068 > 0,00I33 (vérifid)

On adoptera comme section aux appuls:A=T1,50 cm2 soit:3T8

tude de I'effort tranchant:

LN .
]&g }vu ;?. 1£2,
RqI=RbI+ =QsL = 83043,438=1402,7 kg
2
: 4 4

d'ou: Ra= = 3701 kg

Ty =ty + M =N

3]
I

T = =Ty= 370I + 0 = I233 = sevecossnrurosnaaccec™ 3336 kg
% 3,38
Tb -Tg_h _2 BTOI+ 3336 .aoun-boauunotoonu-t.ooe= “4066 kg
T.f;—TI 370 4 I233 = 98644 = sevovnsseanennass = 3774 kg

2y

2 3,38
Ti-': =T f -2 3701 +3774- cseacesssasso0cosessconoel® — -3628 kg
T8= —T1- 370T + _986,4 =086yd =vusevnnsnnsesssnsem 3701 kg

3,38
Vérifications (3336+4066+37?4+3628) 2 +370&.6 —7/C2¢T =0

Y. L 51814 —5I814. =0  (vérifié)




= P8 =

Détermination des armatures transversales:

Los armatures transversales seront constituées par un cadro¢6 Adx +
un étrier @6,

T, =066 kg

ax &

2y= T = 4066 =3,7 kg/om”
bez  42449,9

comme s

2
1 e | A 4 -
Ty (e 5314 L6145 kafch
1. &tant la contrainte maximale de compression du béton dans la
N b p

-

Lh4 i+ %

~

section ou l'on calcule la contrainte tangentielle maximales: ; .

~.

et~ ra’

Ten

oveor =T = (b =TI - 3,7 =04929y 2
- 9: .b 9-5’8
= 0,929.2400= 2229,6 kg/cngsoit

comme 3 A,= 46 Adx =I,I3 om®

-b’ A-“I-;. Z o a:t =I’I3.49’9.2229,6 = 3I’8 cr
b T £066

L'écartement admissible:
T = he( T =0y3. B ) =32.(I = 04343,7 ) = 25,8 cm
L'écartoment admissible minic

-t-fi 0,20h=0,2.32=6,4 cm
On prendra: t=24 cm

—_—

.0n fera la distiibution selon la méthode
de Caquot. (voir schéma.)

TRACTION DES ARMATURES INFERIEURES:
On vérifie aux appuis de rive:

A.EE,B T+ 1 5 comme I'=0 aux appnuiss 2 et hj on a @
BeGE S T svvese3y0442800 34066 kg (vérific)

VERIFICATION AL!ENTRAINEMGNT DES ARIAT, DE TRACTION
La contrainte d'adhérence vaut : =

2
s 7o T =4066  =T,64 kg/cf

PaZ 10’68.49’9
avec p=périmétre des 2TT2+ITIC
It on vérifiera que: /g < _g;wd.ﬁ% =2

01’698 ° 5,8'—'19'?2 kg/cfﬂ2
dlous 7,64 { 19,72 k{-;/cm2 (vérifié)

La contrainte d'adhérence admissible dans la zone d'ancrage en

i > .
pleine masse est @ 36;2.(-wa) « 'b =2.(I,698)2.5,8=33,4 kg/cm2



T 23 -

Vérification des armatures long. infer. au niveau des appuis_interm.

= =1233 kgm

T= 4066 kg F= T + I =4066 — I233 = 404I,3 kg F est positif,
z 4949
= F = 4041,3 = I329 kg/cm2 2800 kg/cm2 (vérifié)
Va~ =
A. 3’011
dtous 1,= gl =I,2,7329 = II,9 om
i = Fi 1S A
4. ( ':-! T 33,1
Ancrage des armatures aux appuis de rive a et h ¢
Aux appuis de rive: =0 , T=3336 kg
c.m T = 3336 =1097 kg/em®
A 3404
1y= @o fw =1,2.,1097 = 9,85 em
4. ..d 463354
Vérification de la fléche:
hy> L. My = _1.0,93.Mg 20,093 «esee 35 =0,1035 % 04093 (vérifid)
1 "~ I0 I, IO My 338
A_<_ 43 veesesse 3404 =0,0043 ¢ _43 = 0,0102 (vérifié)
b.h T (en 22432 4200



POUTRE LONGITUDINALE DE RIVE (B): Niveau étages

_,*4 il __‘.;_5 ,
S I b , 1‘ |L_“‘ 72}
Il | R * [ -—}————-L 3 b
| ——y SR | [ g« {
! LA e Trnd AT
- = ';llt‘:'__,_fﬁ"?_r i i TR T |
i1 e s (P A i S e
¥ £ L / 7 fFﬁ??; Iy !Z it T
e TS !Iﬁu ¢ e | A% i il
Lol et 7 # o]
| [ | !
P g | iz i = P 60 i d
E M e ¢ - L
i 4 il

Charges zppligquées/ml de poutre longitudinale:

-Poids du mur(magonnerie de brique creuse)

2,I10,0,30,1. 3400 .eacicsssscswns teeeeses..=0882 kg/ml
—-Mortier de platre int.(2em) 2,10.0, 02 g 1400 = 58,8

-Enduit extérieur de mortier de ciment(3cm)
2,10.0,03.1.2000................................=126

-Poids propre de la poutre long. en B.A.

072200,6001-ZSDDQ---c---ll-l---.--ln-aon- ------ ’_"330
Poids d'enduit de ciment sur poutre long.
(U,GD+D,25).U,DB.1.ZDDD ----- e & % & o 80 .op--unon-o¢:51
1447,8kg/ml

Charges/ml sur la poutrelle(0,65)
2
—CarrelageZSKG/Mz/cm: 1,5.25.0,65 v nm i e e e =gy 10

568 .o

-Mortier de ciment!,5.2000.0,65 .ceceoccncnsosass™ 9;75

-Machefer 0,03.1000.0,65 ...? ..... i 5 s vis me mw aw e e S By 19
-Poutrelle D,DB.D,16.§SDD..... ......... o & il e s gy 4 02
-Hourdis (0,65 =0,11)95 feesssecenasssneraeeannes=25,63
-Dalle en BA 20,04.2500.0265 oo w i ol 8 Y @ 8 8 s P EOB GO
-Plafond D,D1.1ADD.Q¢§§ .?.......... ...... R e &
-Cloisons déplagables 1DD 65 ........ . & e we mw e wow s SHEY 9

314,85kg/ml
Sezuil de béton maigre 0,30.0,15.1.2200...c000000 = 99kg/ml

+ enduits sur mur

D!'ou q=1447,8+314,85+enduit cotés fenetre = 1800kg/ml
=330451+99+314,85=794,5 s0it.i.ceee= B00kg/ml



-Calcul des moments:

On prendra les valeurs forfazitaires des moments si:

~Surcharges 2xcharges permanantes ‘ ;
—-Fissuration non préjudiciable ket np“%?
- 14 =338 = 1€ 1425 ?s S— 2
12 338 ,'\_-_--&7—1—_! 11 :!‘: & et
T.2e L 43 ] es P
Réactions d'appuis: Ra=R,=2,142 t i 571 L

M.=2166 kgm

Ma=M, =0,15.M_....... Ceeeesseruanenene.,.=324,9kgm
Mb=Mg=U}5.!\‘10 .-cnIot-o-nu----nacuo-n.--o=1083
Mczplld-:F\/lE;:M‘F: D!'&-MU L e 866,4

1
Me=MI=0,93.M0 ...eiinnn... e A Ceeee...=2014,38
M% :Mg = G'TDS-MO ----------- * e 8T s e e a0 8 — 152?
3 4 5
Mt :Mt =M_|: ':D,?E].MD ll..olclt‘.ll-..uoolbtc=1624’5
%) - GOR -IHL{_” - .\l.(!] F‘(Jt.,‘l —P“lé § Aoy o
‘:j e 5 L AE: 7y ;/? ‘S. ALY ‘-, 45 4 ;:’, .-_‘_J-ﬂq"f_, -
s : LI .
Vérificatione: My =M =2014,4 0,6.Mo =1299,6kgm (vérifié)
ME=ME=1527 0,5.Mo= 1083kgm  (vérifis)
3 e g
Mti Mtth=1624’5 0,5.Mo=1083 kgm (v8rifisé)

Détermination des armatures longitudinales:

*Section en travée

ht=GDcﬁ ; d=3cm ;b=22cm ; h=57cm i
3 . ’ :
Béton dosé a 350 kg/m C P A 325 !
i
Necier TOR e
tp o A /{ ” r /. - ~ sl
¥ ; — *
4 o I ft}-.': "1 owL AR <y , ]




Vérification du % mini, d'armatures long,

: G -
A, >4 .2b . By" - 0,54. 5,8 . 602 _g,001239
b.h e h 2800 CHE

-Pour les travées: 1 et 7/ 0,001090,00123 (non vérif.)
-Pour les travées:2 et 6: 0,00079 < 0,00123 (non vérif.)
-Pout les travées:3;4et5 : 0,00085 & 0,00123 (non vérif,)

Comme la section nous est imposée par l'erchitecture,nous pre-

nons le % minimal d'armatures: soit: A= 22 .587.0,00%23= 9,54 cm2

soit A =2 T 10 4,57 cn?

*¥Sections sur appuis:

e B e | S R TR
(" Ok e a] M ¥ . 4 RRES’ S IR ] Rl o B
{ U T DRSS VALY B AR LS R 403 L7 o
I‘-‘ (i(:j Avai o oudNo ATy Lo wsts] 964 | aeh | o b

: 318, 251 703
o, d st
i CpEEE o aptin 4,97 {o vl L0 R T B !
o g {# Moo s o) 128 | mae | o :

Vérification du % minimal d'armat,

- 2

A_SNa ., Ub . hy
b.h 7 = 2
va h

-Pour les appuis: a ;h :0,00016 < 0,00123 (non vérufié)
- Pour les appuis: b ;g :0,000565 €0,00123 (non vérifié)
-Pour les appuis:c,d,e,f:0,000449 <0,00123 (non vérifié)

D'ou le % minimel & adopter: A:22.57.U,GD123=1,54cm250it2T1D

ETUDE DE L'EFFORT TRANCHANT

L'effort tranchant dans une section d'abecisse x est donné

par: T.¥# t_ + M - M%

X X
1
Ta: 2142"‘ D—"IDBa ® 9 v 8 8 8 8 8 ® 8 8 e 0 e 8 8 8 llun;1821’59kg
3,36
T; = =2.2142 41B21,59 t1vuernnrnnennennsans.==2462,41kg
TE = 2142 + 1083 = B66,4 .eveveennn.. veue..=2078kg

3,38



Tle 22 2142 4 2078 vuvvvvnnneiinnneennnas = 2206Kg
7= 2142 +.B66,4 = BE6,4 .uuevnieena...= 2142kg
3,38
4 I % atd GG 7 9 4l 2 ALl Tuf Ll
(‘[\ =1 '.\ar ‘tgl ‘r‘-" [r" ’.\;‘ w'(
~ EHesy 2 cui PR T2 < VYR r A 3245

Vérification:

(1821,59+42462,41+2078+2206) .2 +2142.6 -7.(2.2142)

29988 -29988 =0 verifié

DETERMINATION DES /ARMATURES TRANSVERSALES

Les armatures transversales seront constituées par wn cadre @8Adx

T ooy= < - " =2462,41 kg
S, T = ZABR, 41 = 2,24 kglews
= B.z 22. 49,9
2 2
Comme @'y, i-%Eo & E W § 25,9kg/cm™ ¢ 67,5 kg/cm

q'b £tant la contrainte maximale de compression de
béton dans la section ou 1l'on calcule la contrainte

tangentielle gb.

Vol ¥, £3,6, Fp =8,5,5,8-20,30 kg/cme

\‘rb
....... 75=2,24 kg/en® £ 20,30 kg/em®  (vérifié)

O« s = avec: ¢ =1 - @%b =1 - 2,24 =0,957y 2
}a ten ja -E% 9.5, 8 <3
524=0,957.2400= 2297 kg/cn®

At= 2@8=1,00 cm?

L'écartement tg Ay.z. at =1,49,9,2297 = 46,5 cm
] 2462, 41

T=h( 1 < 0,3, b ) =57( 1 - 0,3,2,24) =50,4cm
b 5,8

t 20,2.h= 0,2.57= 11,4 cm

On adopt®ra alors un écartement: t_= 40 cm



TRACTION DES ARMATURES INFERIEURES:

¥0n vérifie aux appuis de rive: a et h

A'ﬁé‘} T+ M ; comme M=0 aux appuis de rives
z

AvE, > T ..i... 1,57.2800 kg p 2462,41 kg (vérif,)

Vérification & 1l'entrainement des armat.de traction

La contrainte d'adhérence des armatures vaut:

= T = 2462,41 = 7,85 kg/cm2
Ps 2 6,28.49,9

7.d

On vérifie que: &, -7 . = B
Cd £fd jevec 7 ,=2.4,.(,=2.1,698.5,8

- . =19, 72kg/ch
D'ou: 7,85 kg/em ¢ 19,72kg/cm (vérifié)

La contreite d'adhérence admissible dans la zone,

d'ancrage en pleine masse est :?d=2.0¢d)2,ﬁ;=
=2.(1,698)°.5,8=33,4kg/cm’

Vérification des armatures long. infér, AU NIVEAU

Des appuils intermédiaircs:

M=1083 kgm ML T>G
T=2462,41 kg
F=T + M = 2462,41 - 108300 =+282,41 kg
z 49,9
comme F est positif, les armatures sont soumises & un

effort de traction, dont la contrainte sera:

Ca= F =282,41 = 179,5 kg/cm® < 2800 kg/cm?
A T,57

1,=8.Ca =1.179,5 = 1,35 cm
4-7d 4.33,4
ANCRAGE DES ARMATURES
Aux appuis de rive (a,h): M=0 ; T=°1821,6 kg

Ga=_T_ = 1821,6 = 1160,5 kg/cm2
A 1 .57

=
i

= 1.1160,5 = 8,7 cm
4., 33,4



Conditions de non vérificatiaon de la fléche:

hes 4. Mp o .......60 =0,1775% 1 ..0,93.My -g,093
1 10 Mg 338 10 Mg

(vérifié)

L < “l3 cess.21,57 =0,0012 ¢ _43  =0,0085
b.h Ten 22.57 4200

(vérifié)

Donc il n'ya pas lieu de calculer la fléche.



POUTRE LONGITUDINALE INTERMEDIAIRE (niveau ¢étages)

Charges per ml sur la poutre ;; i
Pk {
L 1
v !
P
e PR e - H—! ——metvaaa B T R
l— i t l i | f..' r. I
§ i = ) . e
¥ k Vet _.[.H, = l
1 H i T -
i et
B
ik
I Y
Sk G

~C10i50n:135KG/M2 .2, 95, 0 vensneeansesnesanss=398,2
—-Plancher (0,40/2)
.Carrelage (25kg/m?/cm ) 1,5.25.0,20....= 7,50
.Mortier de ciment 0,015.2000,0,20.......= 6,0
Machefer 0,03.1000.0,20 (icveveveasnsnse™ 6,0
.,Dalle en B.A. 0,04.2500.0,20 P pp— . &

.HUUrdi (Dz'ﬂ'D _0111)095 Ilo..-..llllu.tll.:13,78

2
.PlafDﬂ‘L’ B,D‘I.‘i‘QDD.D,ZD "l..l.l..lllllllz 218

.Cloison déplacable horizontalementi00.0,2= 20
*SURCHARGES: 400.1,2.0,2 seeeessesssesssse=96 kg/ml

- 178,08 kg/ml

-Plancher de gauche (0,8/2)

Carrelage:1,5.25.0,09 .evieciensasoennee™ 3,37

.Mortier de ciment0,015.2000.0,0% .ieeeee.= 2510

Machefer: 0,03.1000.0,09 ceccsensnccsseee™ 2,0

.Dalle en B.A. 0,04,2500.,0,09 ceveveanes v 9

JHourdi : (0,IB —0,%%).95 sevscenvsesesare™ 3,33
2

'Plafond; D,D1-1é!‘UD.D,Dg .---..n-c--.ao-l-=1126
.Cloison : 100.0,09 cevevescssscssscocssses= I

*SURCHJI‘*REES : 1,2.400.{3’09 lllll.lllll..ll=4’3’2[]
=74,56 kg/ml

—Poids ptopre de la poutre:0,22.0,35,2500....=192,5 kg/ml
Charges totales: g=398,2+172,08+74,56+192,5=837,34 kg/ml
soit : q=840 kg/ml




*CALCUL DES MOMENTS:

On prendra les valeurs forfaitaires des moments a conditi

-Surcharges (2 fois les charges permanantes
-La fissuration est non préjuditiable

« 1t = 338 = 171,25
1, 338

Mozq_12= 840 -3,382= 68 s a8 0 s 8 806880 e 80 ouoo.:12DD kgm
&EM

Mb:Mgza’SlMD 4 5 ® 8 88 5 5 F 8 0 e PSS A S S S S80S0 TR =6DB

MC:Md:Me=Mf‘£ G’d‘oMD oo----uo-n----o--o-o-.-t-n.z 480

M1=M%=U,93-MG .---o------oo---o---.n-aoo-n.c--=1116
MZ=ME 0, 705.M0 vrvevnvneereronsnsnseaeeansess= B46

3
M"C:M%:M%:D,TSQMG S s e e s es o et el sE ST TSRS E QDO

VERIFICATION: (B.A.68 pi04 )

M1=M%=1116 kgm 0,6.Mo=720kgm (vérifié)
M%=Mg= 846 kgm 0,5.,Mo=600 kgm (vErifié)
w3=M$=MF=900 kgm O,5.Mo=600kgm (vérifié)
Mp=Mg=0,5.Mo=600kgm (vérifis)
Ma=Ma=Mg=M¢=0,4.Mo =480 kgm (vérifié)

*DETERMINATION DES ARMATURES LONGITUDINALES:

ht=35 cm ;d=3cm
b=22 em  ;h=32 cm ;Béton dosé &350 kg/m°> CPA325
Acier TOR Jen=4200bars,
“a=2800bars

v =15.M = 15.M =2,38.10" (.M
£8 b.he  2800,22,322
A=15. w.b.h = W 22.32 = 7,04,W
R 100 100 ' (e t——

‘Ib_Fb
K

L

1
B e e
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potpee 3 W, eaten B
. el =1 h

1,34 =0,00190 % 0,54.5,8.35% =0,001335 (vérifig)
22.32 | 2800 22

1__=0,00142 f} 0,00133 (vérifig)
22.32

1,08 )=0,00255% 0,00133  (vérifié)
22,32

*SECTION SUR APPUIS:

; s i i i :
] ! ¥ l A4 } . 1 } i ‘

At Al & | @& | w16 ] Al dsy]
T 5 1 { I fe. st & s : o | = 4“";"'“-‘ o _-7';’”. ‘-—”—i -
‘,__,. i - . : Azt I 1, S I e 4 i A X : 1 -- /‘f i 4 Gy
Ty S Y ST R

F | ogen e rk,]. ! I P IR T W | 4.
s A i i ; l /
¢ N 5 N
g p | wiw fgenwlonas [gede | g L ast o e fqn
-1 EER wr i ' H H

Verification du % minimal d'armatures

0,204 =0,000289 £0,00133 (non vérifié)
22,32
0,70 =0,00099 < 0,00133 (non vérifié)

22,32

0,56 =0,000795<¢ 0,00133 (non virifié)
2_2_- .ﬁ_z_ <t ’ L H

On adoptera le % mini: Amini=704.0,001335=0,93 cm?

soits A=1,00 CmZ:ZTB



ETUDE DE L'EFFORT TRANCHANT

Lteffort tranchant dans une section d!'abcisse x est:

Ty = £, + Mw - Me
1

Taz 84003‘!_.38 + D-GOD :o-.o---------------=1242109kg
2 3,38

Tl= 840.3,38 - B40.3,38 + 0 ~ 600 vvevennereea= =1597,11K
2 3,38

T%= 8&0.3_’38 +6DD —480 .i.........l....."l:1"‘155'1 kg

2 3,38
Té= 840.3,38 - 840.3,38 + 600 = 480  eeeeeeseee= =1384,1kg
2 3,38
T§=840.3’38 +_&BD "":180 tll...t.l-l.tt-lbtt!--l-‘:1419'6 kg
2 3,38
h Lytye b i i s Bt b PP
N 7 i : ViYL — 7
-/ '-'-_'-f'_'.' 4 s ‘."'." Lo P Al Fi TR NE ' .

DETERMINATION DES ARMATURES TRANSV,

T, =1597 kg

[b= L =1597  =2,96 kg/cm®
n ] 22 / h

a 'v=35,5 kg/cm2 V=BT 4.5 kg/cm?

~'p étant la contrainte max de compression du béton dans la
i

section ou 1l'on calcule la contrainte tangentielle max

7b £3,5.7b .eu... 2,96 kg/cm® ¢ 3,5.5,8=20,3 kg/cm® (vérif)

pat= jﬁ. “en j;avec: fa=1 —;b b= 1 “921268 =0,944 2 2/3
. . 2 ’

d'ou: 5ét=0,94&.2400=2266 kg/cm2

On adoptera des cadres @6 Adx identhique pour ttes les t

travées, soit: ﬂt=&ﬂ6



t¢ Atkz. at = 0p,85,7/8.32.2266 = 30 cm

T 1597
£+ =h (1 -0,3. b ) =24 cm
5,8

ol

3,0,2.28: 5,6 cm on prendra un écartement t=24cm

TRACTION DES ARMATURES INFERIEURES

On vérifie aux appuis de rives:( a et h )

ASa 3T + M
Z
T vvees.1,00,2800 > 1478 kg (vérifié)

, comme M=0

=

W

VERIFICATION A L'ENTRAINEMENT DES ARMATURES DE TRACTION

B.A. 68 p44d
La contrainte d'adhérence (d= _T
P.z (p=périmétre total
7 2 adhérent de3T8 )
. - :
{d= _1597  =8,65 kg/cm 2754 cm

7,54.24,5

On vérifie que: (d 4/d

avec: .d =2, ¥vd, Ob=2,(1,5 .1,6).5,8= 19,69 kg/cm2
v
d'ou ¢+ B,65 kg/cm2 { 19,69 kg/cm2 (vérifi€)

"~

La contrainte d'adhérence admissible dans la zone d'ancrage

—

en pleine thasse est: [d= 2.(+d)2.fb:2.1,6982.5,8=33,5 kg/cm2

*YERIFICATION DES ARMATURES LONG,. AU NIVEAU DES APPUIS INTER.

F= T + M = 1597 - 600 = +1572,5 kg
pd 22 ;15
F est positif, les armatures sont soumises & un effort de

traction dont la contrainte SYa=_F = 1572,5 = 1573 kg/cmz
£ 1,00
lg= g. Ga =0,8,1573 = 9,40 cm

a
4, 7d 4.33,5



ANCRAGE DES ARMATURES

Aux appuis de rive: M=0 ,T==1242 kg

fa= T =1242 = 1242 kg/ei®
A 1 ,DD

d'ou : 1lg=p@, Sa = 0,8.1242 = 7,41 cm
4,7 d 4.33;9

VERIFICATION DE LA FLECHE

B.A. 68 pl16

e 85 3. = 1_ .0,93.Mo_ =0,093

o Mg

1 338 10 Mo 10 Ma
d'ou 0,103 > 0,093 (vérifié)
A .43 =43 =0,00856
b.h en 4200
1,50  =0,00213 < 0,00856 ( vérifié)
7239

La ¥léche étent vérifiée , il n'ya pas lieu donc

de la calculer .



=24, =
ETUDE DES PANNEAUX :Dalles

¥%¥Tpgiture terrasse:

—ChargesApermanantes:g/mz

.Etanchéité(enduit de planéité +étanch.proprement dite
£ (20430) =0 v ernnnninannn v ixw s we =50 kag/m?

.Protéction(écran métallique+papier goudronné:

llllllllllllll C'..‘....lll...: 4kg/m2
.Dalle eb (B.A,) 0,08.2500= +iveevass =280kg/m2

= 254 kg/m?

~Surcharges:p

.Terrasse non accessible(sauf entretient)
e I N = 100 kg/m?

2
.Sable (tempéte) ...eviiieeeneeaeo.= 20 kg/m
120 kg/m*“

Charge totale : g = g+,2p=254+1,2.120= .398.s0it= 400 kg/m°
Charge totale/ml: g=400.3,38= 1352 kg/ml

On a une dalle réctangulaire soumise & une charge uniformément
répartie.On 1'étudie comme une dalle & contour librement appuyé,

(B A 68 p147 A21)

;‘ '_' N ':
*Calcul des moments | l
1x:3,38m i 22»
ly=6,68m I
p =3.38=0,506..... (tableau) f ,=0;0965
08 }ty 0,334
2
My= Hx- 9 1y =0,0965.1352.3,38°=1490,47 kgm
My: Mx-/ﬁy =1490,47.0,334 =497,82 kgm

*Calcul de 1l'épaisseur du panneau

On se fixej en fonction de K:Lg.gé =2800 =20,7..~» K =0,1309
&b 135
G T ~-ﬂ~—"*"—W--ﬂ
drou:e:xi15.M H 15,149047 M; © ., » =T7,Bcmmm

= 7; d



95

b=100 cm ,
Mx=149,047.103 kgem P,
h= 8 - (1+0,10/2 )=6,95,s0it:Tcm | '
e=B cm , ,3
fux=_15.149047 _=0,1439 Ceee br=1,123
2830.100.72 K=19,4

g =154 .b.h =1,123.7 =7,86cm?
x= Tt—fon-

Vérification du % mini:

Qaelque soit la valeur de: _Ax ;Vﬁﬂ-(Z —f)fb

b.h -~ 2 fa he
dtou: Ay 100.7.0,54.(2 - 0,506).5,8 .82 =0,70cm®
) 2830 72

En ce gai concerne la nappe inférieure:
;‘;;‘=15.d9782 =U’064 e o a8 e 8@ K=32,16
2830.100.62 =0,494

Ay= 0,494,100.6 = 2,97 cmé
100
Vérification du % mimim,

Pour: 0,40 ;31 S B Aﬂ 2}4 ,(1+f).ig. Q%
ta h

b.h 7 4
dlou: Ay 100'6'DL§i“{1+01506)§L§ .§2=D,440m2
4 2830 62
*¥EFFORT _TRANCHANT (vérifié)
T=13526,60=4732 kg
z=T/8%h=T/8.6:5,25 cm 'fﬁi;;:EEEZi:ziz:ifyi}

7b=4515  =8,6 kg/cm®
100.5,25
Vérifigation de la largeur d'appuil

c=10cmy_2.T =2,4515 = 1,34 cm (vérifié)
b, bo 100.67,5

—

La condition: A.La ;T est également vérifiée:7,86.2830,4515k

On adoptera un treillis soudé de P10
a mailles 100x250,
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*Justifivation de la fléche:

Les régles CCBAGB n'indiquent pas des formules de déter
mination des fléches,pour les dalles(panneaux) appuyées sur
les guatre cotés,et trés rare sont les ouvraéas techniques
qui répendent a ce sujet.Cependant"REIMBERT" démontre que 1

la fléche au centre du panneau est donnée par la formule:
f= Li.g.l4
E.e3

q:charge uniform., répartie/unité d'aire

E:module de déform.long.=21.103 128= 21.10° 180=262,45.10%g/c

5:0,045 + 0,142(1 -f) ;si: 0,50 ¢ ¥§1,00
d'ou: =0,048 +0,142(1 -0,506) =0,118

-4
dtgus F = 0,118.400,10 ,(335)4 = 0,37 cm
282,45.103, g3

la fléche admissible:sest:

51 —hl

fgf (vérifide)

On prévoit aussi des crochets servant pour le transport

et le soulévement des panneaux lors de leur mise en place.
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ETUDE DE LA CONSCLE SUPPORTANT LE CANIVEAU POUR 1 _FPORT ; 1NT..

Bt

200 defal

gl T LT 1,

Yo \ L oy 7

| e 1 1;;;1 i ] i

! ol

B 2,15

' | ]
Mgment & la séction d'encastrement t A er. *G

2

M=p.12= 3,87. 1% = 1,935 tm

2 2

Dans ces conditions et compte tenu des dimentions indiquées:

5 .
=15 . 1.935.10° ~ 0,0646 ——t,
I 5800.22.27 m— =
‘ i i
dlou: K=32,7 I 1
&:D,BQSZ g i
193500 . o
dtous A = =2,86 cm SE—
2800.0,8952.27 o t2 |

Spit:2T14 =3,08 cmz. ON prévoit aussi 2T8 comme armatures

de suspension.

Leffort tranchant : T=p.1=3,87.1=3,87 t

z =7/8.27 =23,6 cm

, , 3870 - 2
La contrainte de cisaillement/: 5b=§ﬁ—§§~6_7’45 kg/cm
<ow ?

En ce qui concerne l'adhérence on a :périmeétre des @¥A=8,80cm

i 3870 2 ~ 2 e
P e =} By bkg/em .=19,72 kg/cm égrifié.
3| 8,80.23,6 y 6kg/ <ﬂ Cﬁ ’ g/ vérifi

—

Zd=2.ﬁv.€1,. =2 ,.1,698.5;8 =19,72kg/cm2

Pour les armatures transversales qui seront constituées:

par un cadre @5,on a: At=2E5=D’39 sz;.

On calculera l'écartement & l'appuil

Dans la séction d'encastrement
Pest - b _4_ _T,45 =0,858>2/3

9. Cf 9.5,8

Go.=0,858.4200=3603kg/cn’



w8

d'ou t £3603.23,6.0,39 = 8,57 cm
3870

I=27.01-0,3 .7,45 ) =16,6 cn

¥ 20,2 . h =0,2.27 = 5,4 cm

P

On adoptera alors un écartement t =8 cm .
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Chargement du portique intecrmidiaire

*% \Jiveau traverseg supliricure _

-Charges treplzoidalcs dugs aux panneaux

L2 bttt
premammee T — T
| 1] %']5i AT ii‘ 1
ATHEN AT TING
LRI MER RN RN LS i’siin
/._ - S L4
q' =1,69.400=676 kg/ml
& C[‘ =680 kg/ml
Cependant pour uniformiser cette charge traplzoidale on
a d'apreés :"Albigés RDM " lz formule:
B - = & 2 . av. .o .
Pour w%=L/2 & Mpa:™ BE;”i SE;_;- ¥ i S

A :!K\\
1) Panncau (516015\): /;i f by

- 680.5,602 - 680.1,692 =2342 kgm

(=

Mngx (charg.unéfor.ripart,)= glz= 9.5,62=2342 kgm
g

d'ou: q4=597,3 suit 600 kgm

2) Panneau(6,68m)

Max= 3470 kgm .....d'ou: gp=622,s0it:_630 kgmn

Comme la traversc du portique intermidiaire regoit,2 fois le

trap&ze on a: -18re tyravie(pannzau 1 ): q1=2.6GU=1ZDng/ml

eSS -28MCtravie (panncau 2 ): qz=2.630=1260 kg/ml
AN 0T

-_f fIr "//\'r-lﬁ_r" = Chainag{-‘: ® e 5 8 v s 8 e a0 e v e 8 " 8 e . -=82,5kg/\ﬂl

- ] -Mur porteur(brique pleine)..... ..=362,34kg/ml

-Charge du & la bande de 22cm du

panneau:

...... ceesesecsnneses=0,22.400=88kg/ml

-Réactions des poutrelles (uniformisics)

R= 533 =vevnnns e i e e 20 =820 kg/ml
TS 0,65

-Poids propre traverse:0,22.0,60.2500=330kg/ml
Enduit platre(2.(0,4+0,07)).0,01.1400=13,6 kg/ml



...3 O=
Charge totale: 1ére travie
q1=1200+82,5+362,34+88+B20+330+13,6=28%650it:2900kg/ml
Charge totale: 2éme travie
Q,=1260+£2,5+362,34+66+330+13,6=2956 s0it2960 kg/ml

d'ou on prend pour la traverse supérieure: g=g+5=296Ckg/ml

**Traverse niveau Ctage

g+s: ~-Poids du mur zn magonneric de brique crcuse
250865135005 8 s 56w ms & cimim R e as s =300, 10 kg/imd
~Polds propre traverSBecesssssssoio .= 3340 kg/ml

Réaction des poutrzlles

B #2201 68. . AMbcsunswsnsms wisas =3410 kg/ml
0,65 0,65
~Enduit ETaverBe . sesveseensosva e wiw 355 LBy 16
S0it g+=0+5= ceeesssensns aljis: we 8T B 02 8 ind @ e oy e = 4150 kg/ml

Or dans le 2&me trevic il existec un couloir
sur 2,20 m,donec il faut diminuer le cloison sur cette largeur

et uniformiser.Tout calcul fait on trouve pour la trovic 2,une

chargc totale de q=gé+s= ........ S RO S G D b BT Dy =4078 kg/ml

Réaction des poutres longitudinales(niveau Gtages)

Ry =5333kg sur le portique.
R, =3052kg
Rg =4541kg

Rcoctios des poutres longitudinales(niveau sup.tcrrassc)

H’l =6936kg
Ry =6936kg

Pour la conscle:poids propreconsole+poids propre caniveau+enduit

sur caniveau et censcle+poids de l'cau,on trouve

=045 s eecescssonscssceosscoss eee...=3870kg/ml
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METHODE APPROCHE? POUR LE CALCUL DES POUTRES CONTINUES

SOLIDATRES(OU NON) DES POTEAUX QUI LES SUPPORTTNT SOUS L'ACTION

DES CHARGES VERTICALIS. (CeCoBshs 68 page 140-142)
On o~ =dopté le méthode approchée de lMr CAQUOT pour le calcul
des portiques.Cependant le ceolcul auwrait pu 8tre effectué selon l'une
aae méthodes éxectes de lo résistance des matériaux (CROSS par cxemple
Les moments sur appui Jonnés par le méthode de Caquot sont + foibles

que les moments élostiques, par contre Ies moments positifs * en

travées sont + forts.Ce qui est concordant, puisqu'il tient compte

Jons une certaine mesure des phémoménes du fluage du Béton armé .

Pour le calcul dens les formules les moments dans les sections dangreu-

reuses(nu des appuis) sont en valeur absoluc.

T oTm R S
Pour les traverses,!i, IT M, q,.4 négatifs.
Pour les poteaux le face tendue du trongon supérieur est du cbté

correspendant A la + grende des deux velcurs absolues Ii'y ou HL .

Lo. face tendue lu trongon inférieur est du coté opposé,

DETERMITATION DS LIONENTS ET DES EFFORTS TRANCHANTS DANS UND TRAWTN.

On opplicuera lo méthode générale des poutres continues en faisant

état des moments de eontinuité,

Soit 11 Le moment maxi de la travée indépendante sur appuls simples
O L 1

chargée par une charge uniform. répartie.

1 L =0 » M = K.l
asons I =X0g ;5 M= B.lig s 7= x

Cn ot H (z) = My.( 42(F-2) -o{(:c-Z) — foz )

Mz max M4 ost obtenu pour z=1 + Sl ™ \PR
2 ' v
LA /
A 3 X b4 F2 \ rd
My o (1 o2, (X=B) - l
> 2 S
L'effort tranchent 3 1l'abcisse x est : %‘"" = - 1
MW =T (x) = lio.( 4 - 8.x # A -5
b L“ L
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ETUDE AU NIVEAU "3": Moments aux noeudss"7=6-9" _

Caractéristicues géométriques

11 7=084157=04846,40=5,I2m

h'ST=O,8.hS7=O,€?c2’20=I,76m =hé& =hé9

h‘n,.(:O'Soh ,.{--O 8 ? 20-—1,76!’1‘1 = 1’1n8_hn9

; . 4
Moments d'inértie de la travcezIeT=Iw8=Ieg=Iw9=0 2240 50; =0,.0396 m
. —Jv—jé—l——

Yoment d'inertie du poteau de riwe: 3

To7=1,7=T5g=Tng= 02302 (0,22)=0,0003I05 m

2

4

Yoment c'inertie poteaun intermédiaire:
P

S—Ina !5o (ozza) =0,000443 m

TRAVEE DE RIVE AVEC COISOLE : CHARGES PERMANANTES

———,

— Toeud de rive: Noeud"T"

.Calcul des coeffitients:"K"

KeT=Ie HO!OOSQ =0,000773
1' e 5,12

KsT l_q =0,0003105= =0, OOOI76n
h! I, 76
sT
I{nr(:;_['ll’ = tnnnn-lo=05000176 mB
h'7
n7
(ataprés CeCeBeha68 pI43)
3

¥ d%ou gDT;K97+AST+FnT—O ,00II25 m

lMoment isostatique en valeur absolue de la console au nu

de 1'appui "T": =M .=c.l 12-2120.1° =I060 kgn

Wl =% 2
II'Q"{'::%F{B(]_‘ET_) =2£‘[’-O.§5 12)2 57525,074 k{;ﬂ’}
845 T 85
dtous MgT=li' g7+ (I-Ke7)+ T.Eg%~2355 ;348+728,22=3083,56 kgm
D
.L7 T

Iis -( top-liwg) +Ks 7 (6465,074.0,156=1008,55 kam
I

I-In'T:(II'eY—I-I'W,T) ol{n'?:n ocsaoascooco0d e s u'-:IOOS'SS }xgm
Dy
[
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~Noeud voisin de rive: Noeud "8" (CCBA 68 pl43,A II,32)

Les "K" sont relatifs au noeud "T" dens les expressions suivantes:

3 Ke+X
Rs+Kn{l,5eKe «aees ¥ =I- TSBVD ~I- 0,000352= 0,94
0,005797

ou la longueur de lo travée fictive: 148=¥ w9—0’94°6 40=6,0I6m

al

L2 jongueur de la travée fictive A droite de 1l'appui "8" seras
.,.<..]_
8 A

Les "I" sont relatifs au noeud de rive "9" Jans les expressions suive

ng—IwL : 0326 =0,000883

w9 8546
Ks 9—199~ Kn —In9-OzOOO3IOS =0,0001764 m

Ks+Kn { I,5¢KkW  eceoesW¥,=I= Kg+ln = I-0,000352=0,947
i Te5eKur 0,006622

f.".'Ou. H 1&8=O,947.5,6=5'303 m
Ainsi: leT=Lilg=6,40m ;  I48=6,0I6m

leg=lug=5,00m 5 11 5,303 m
eu

Calcul de MNla ot li'y ¢

W o Bt
I =qwe 1l
& =2440(6,01I6)=1I0C 89,232k
W S ~2440(6,016)°10389 ,232%zm

M! )ﬁ-23 g5 03) =7807,7I2 kgm
e~ _gg_ﬂ 1 ’
%)
Enhsuite dens les formuIGQ(L II,:2) ON remplace 1' par: x , tel que

x=M}8 — L.Ko7.ly7 =10389,232— I .0,687.I060=10046,541
2,125D7 2,125

Coloul des coeff."K" relatifs au noeud "8"

L 8—Iw8 0,00396=0, 000658

Ity 6,016
Kog= 198_0 ,00396=0,000746 n°
5,303

KSB_I 8 + K, “_ng— 000£43=0,00025T m3
hig hng I,76

D
8=Kwb +Kog ,Ks8 + Xng - =0,00T908
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Drous  Mg=Hoge E%% i xo(lh’%§8) =T807,712.0,344+I0046,541.0,656=
' =2685,852+6590,530=92T6,382 kgn

iog=1id8, (I~ Kap)+ x.Keb = 4762,704+3918,150=8680,854 lem

D8 Dg
Hgp=Kqg (I1lg —x) =Hn8= Ky8. (M8 - x)=0,131.2236,829=293,26 kem
De D
3 8

=liceud de r*ive: Noeul"g"

11c9=0 (Pas de console)

M' 2 s 2
Hyg=Ge (1) (o gyangny =23602(5,303)°=T807,712  kim
845 €45

Hy9=1t194 (1 = Kyg) =7807,712.0,286= 2233,005 kgm
Dg

I'ZS9='_}‘D£S9' (Lllfg) =Hn9= - Eng .IIJI9=—O, I42.7807, TI2=110C, 69 kem

Dy

Ainsi om appliquera lo m8me méthode pour le calcul de tous les

autres noeuds. Voir le tabBleau donnont tows les résultats.ss

DTUDE DES SURCHARGES : WNiwveau"3"  sIONENTS IMAXI 4 L'APPUI:"2"

—Calcul Ades moments aux noeuds:"7'";"8";"o"

Les coff."K" et "D relatifs aux noeuds :7-8-9 sont déja colculés
précédemment, dans le cas des charges Permenantes.

né7=qa%.é1éz)2=gzgp. 5,12)2=5273,64 kem
1 )

=Ngeul" 7" 3 Mw7=q.(l)2=lj50(1)2=~875 kgm
2 2

:-ﬁs7=1‘in7=[{.398 9 64. 6] 3 156=686 ? IST kgm

~Noeud"g"

o
M!g=17I0.(6,0T6)"=7280,978 kgm ; x=7280,978 -282,882=6998,096

T
5
Hé8=111QgL%4é9;)2=56573?83 kgm
b

lgg=3450,942 + 27294257 escoosse= 6I8C,I99 kom

2158 =IIn8=I34C,8I3.0’IBI eoao-nnno=175’64'6 k{:ﬂﬂ sep




Hoeuc :"9"

Iihg= ITI0.(5,303)°=5657,283 ken
8,5

K, 0=0,000883 m°
Ks9™ Xpg=0,000I76 m
=K o+ g+ i =0y 001235 n3
. IIJ9=O
~11,,g=5657,283 (I = 0,000883) =....=1617,982 kgm

0,001235
~ lgg=ling = = Q,000176.5657,283= ~ 803,334 kem
0,001235

Lo m8ie ¢tude se feropour les autres

ncculs.
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CONDITIONS DE NON VERIFICATION DE LA FLECHE

TRAVEE llo "I"

gy Too By seceeey 60 = 0,093}, I « 10,749=0,050 (vérifié)
I 10 I 640 10 21,247

Myy T eesuep 60= 0,093 I =0,062 (vénifié)

17T 64.C 16

A ¢43  sesesceesm [:6T =0,0062 ¢ 43 =0,01042 (wérifié)
bo eh< en 22:56 e tT.IQO

TRAVEE 1o "2"

Big) T oo Mg eoeem60 = 0,I07) I . 6,731 =0,042 (verifié)

I 10 lo 560 * 70 15,955
Mgy I eceeeeend 60 =0,10721 = 0,062 (vérifid)
1 716 560 16
A (43 eeevesm 4,71 = 0,003¢ 43 =0,0104 (vérifié)
Bosl . n 22.56 ~4120

VERIFICATION AU FLAIBEMENT

o £ 20638 sesseeee 3947 {2000 (vérifié)



PORT INUE INTERMELI . IRE

Chargcs pcrmanantes: Niveau(i1-2-3)
Vw1=1,06tm w2=8,4Ttm
Yle1=2,08tm Me2=8,181tm

Mst1=1,02tm Ms2=0,2088tm

}‘i‘t=4 I3 6 56tm

Surcharges: iloment maxi  al'appuil

Mwl=0,8T75tm Vw2=3,268tn
Mel1=1,194tm HE2=3,178?M
MST:U:31Ttm - HSZ:U,DBZtm

it=1,823tm

Surcharges: HMoment maxids travecd

Mw3=1,238tm

Me3=0

Mis3=1,237tm
Mt=2,160tm

Mwd=0,490tm
Me3d=0
i1s3=0,488tmn

Mt2=0,-"15tm

ct wini ds 1

Hu2:1,619tm

Surcharges: Mament maxi Jans i

Mw3=0,490tm

Med=0
» Vis3=0,488tm
Mig=2,143tm

mini dans 2

Mwt=0,875tm

Mci=1,194tm Mw2=2,104tn

its1=0,317tm
Mt=2,605tm

v, I I —
I -
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4=5=6)

Charges pocrmanantos

fiwd=1,06tn Mw5=9,319tm Mw6=2,153tm

Med4=3,U005tn Fe5=6,750tm Me6=00

Msd=1,027tm - 1185=0,299tm iMs6=1,139tm

iind=0, 911 tn Mn5=0,265tm Mn6=1,005%tm
Hti=5,556tm Mt2=6,615tm

Surcharges: fioment maxi

Mw4=0,875tm fiwh=6,560tm Mwb=1,560tm
fcd=2,198tm lie3=6,130tm “1e6=0
11s4=0,699tm Ms5=0,178tm isg=(,025tm
i:']U'ﬂ:G,sztlth] Mn5=0,156tm |-in6=D,'{2E]tm
Mt1=3,634tm Mt2=2,084tm

Surcharges: Mocment maxi

' - . \ ¢
cdans 2 mini dans 1 ({travee)

Surchargos:Moment maxi

fwb=1,560tm

Meb=0
iie5=4,738tm Ms6=0,825tm

¢in6=0,T728tm

1t2=3,183%tm

dans la travecel mini dans traveco 2

Mud=0,875tn
Mcd=2,196tm
Msd=0,69%tn

iin4=0,620tm

Mw5=G6,569%tm

Mit1=4,920tm
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NIVE U: (7-8-9)

Charges pcrmanantos:

MwT=1,06tm

MeT=3,083tm
MsT=1,008tm
inT =1 ’ go08tm

Mt1=5,558tm

Surchargus:iioment maxi a l'appui

fMiw9=2,233tm
Me9=0

MwB=9,276tm
1eB8=8,680tm

Hv7=D,875tm
|>CT=2'251 Tt
1sT=0,686tn
in7=0,606%n

i1t1=3,852tm

Surcharges:iioment maxi dans la

Ms8=0,293tm HMs9=1,108tn
Mn8=0,293tm 1n9=1,108tm
Mt2=2,663tm

2
iiwB=6,536tm wd=1,61Tt
.0=6,180tm e9=0tm
lisB=0,175tn Ms9=0, 303 tin
MnB=0,175tm (in9=0,803tm
Mt2=2,03T7tm

traveoec2et mini traveo |

Surcharges:iioment maxi dans tra

FMw9=1,61Ttm
Me9=0

Ms9=0,603tm
Mn9=0, 003 tm

leB=3,450tm

Mt2=4,048tn

vee 1 et mini dans travce 2

FlwT=0,875tm
MeT=2,251tm
i1s7=0,6B86%tm
In7=0,686tm

Mt1=5,191tm

iwB=4,590tm



NIVE U:s

—f0=

(10-11-12)

Charges pecrmanantess

Mw10=1,06tn

MelU=4,040tm
Ms10=2,1685tm
Mni10=0,708tm

Hwl1=8,416tm
Mel1=T,678tm
i1s11=0,53%9tm
Min11=0,194tm

Mti=5,896tm

Surcharges:iit maxib

34 1ltappui 2

Mw10=C,875tm
iMe10=2,902tm
iis10=1,486tm
Mnt0=0,535tm

Cwii=5,922tm
iMe11=5,483tm
fis11=0,320tm
n11=0,115tw

it =4,097tn

Surcharges:

Mt maxi ds

2 nini ds 1

Surcharges:ilt maxi ds 1

ie11=3,466tn

(1t2=2,466tm

mini ds 2

w10 =0,3875tm
Mel10=2,901 tm
Ms10=1,466tm
Mn1U=0,535tm

iwt1=5

wll=4,453tm

,025%tm

Mwl2=3,031
el 2=0

iis12=2,218
iin12=0,798

(1t2=3,321¢n

w1 2=2,196
Met2=0

Ms12=1,607
iin12=C, 578

t2=2,466tn

(travec)

Mwl2=2,196t
fiel2=0
Ms12=1,60T
Mn12=0,578



DIAGRAMMES DES MOMENTS FLECWSSANTS
ET DES EFFORTS TRANCHANTS. DUS A g s

3
7 @ a @ 9
6,40m 5,60m _7‘___
| CHARGES PERMANENTES | |
e :
2 R R
71 8
Mup = 1060km  Muglz 92726m My, -22334
Mez = 3,083tm  Mesl= 8 6800  Mggz O
Moz = 1008 tm  Mggle 0295 # M, - 4408
Mnz=1,008bm  Mngl = 02337 M,,_ 4108
' .Mt..: §558 tm My 12},6-85&&1
1ot  LES9¢
1€ BatL B g5t 545

Tz ~g361t

T: + '1)14;{".



[SURCHARGES)

_moment maxi a | appui 2

| $

(TR BT

SEiFRE ERE s

7 8

i

 [Mea: 06860

Mnz =0,686tn Mg

| Mz 3856w

My 0875Em  Mug
_H-g_? = .'22 5”:m“ . M eg

-Msa

thB0dt  _gm1t

T = -0kest

: 61556{% Mug -
= §,184m Meg -
.10 175¢tn Meg -
£ 01F5tm | Mng

£5602t -3 974t

Tl 0,811t

Mt - .’LfOJ?fm ‘

{4.61F tm
Q
h DJQOjfm

0,803%m




| SURCHARGES

 ameat max: dans la trcwez i |

- moment mini dans la travee T

Muwsy = 0,875tm

MQ? = 2‘,251 ‘Lfr“\

Ms; = 0,686h0 53 i

Moy : 06864m

ME.._. 5,491{m

st 4 5007¢ - 8,857t

T:- 0}3581




Eymcra®ess | |

_moment

maxi dans La tm;vzé;f_ﬂ

moment

mine  dans  \a travee L

—————

to 161
M s3-060
| Mng-0

My= 4048tn

p SISt A AL

T- + 0328t

it

Fﬂ“

L
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ETUDE DE LA TRAVERSE DU PWRTIQUE INTERM.

On se contente de denner un exemple de calcul puis um ta-

bleau révélant teus les résultats des calculs.

Lour les moments en travée des peutres dus aux charges perma-
nantes et surcharges (wmoir précédemment) ,par contre netens qu'er
a négligé les tensi‘ns vérticales dues & 1l'effert du vent,car les
tensians seulagent les fléches des planchers dues aux effets.

De méme par simplification en ne fait pas état dans les calculs
des efferts normaux dans les poutres. (BA68 pIaT)

Denc les poutres sent sounises & des méments qul nous permettent
de les étudier en fléxion simple.

ARMATURES LONGITUDINALES:

_Détermination rapide du ferraillage: v- G
: Y
.htzéﬁcm s d=¢cm a1 N
|
.o=22cm s h=56cm ETERSEE S

B&ton dosé & 350 kg/m? C B A 325

.Jrcier Tor: Gen:bEOOkg/omg ; E%:2800kg/cm2

M 50, T24.10° _ 2
== ah ﬁ??é :%800 =L4,66 om



| P

~Détermination précise de la section

/= n.M . 15.20,I24,IC° = 051552
HOTepe 2220,2cdss0 ’
Fhabeh 2800.22.56

Atous K =I8&,4 (tebleau)

-

1 =¥ T 2800 =I52,I7 kg/om” > T, =I35 kg /om”
3 e T
I{ I(?',/’i,-
Dl'ou nécessité d'armatures comprimées.
-t
c =
Comme clest une fléxion simple on a : M, =~ N =1H
X e - S 1 / D0
CE'Ou.n -/'f} —‘/.‘1‘.;,-'"/('7—' = 20,Ir16.10 = 0’216

wlys bl B 135.22.56°
Y
"
Dans l'abacue "I5" eh (! (J=0,1) on 2 :

i, = iy= 09216 +..esp E=31,2 puis tableau"I"on af W =0,520

P
1

e o o Lo 7
Comme: {j a=K.0ib =3I,2.I35=4218kg/0m> QBOOkg/@% 547 1 =0 ,3247
dlous Ky=I5.G0 =2800 20,750 eeme \:,=I,OII;9<=O,4I96;ﬂ=O,1804,5 ﬂ:O,z?’;-‘-i:‘S
AR o 3= —————— @ & £
: g :
Calcul ce ! = ne(x =0 )s" =T5(0,4196 — 0,1).135 =
) - 0,4196
2 2 , .
- 849 kg/om® & 2800 kgfom® (v )

I‘-’io=f( .-buh-ze le’b =O;1804|22J55620135=I6,8 'tm
Alo 1 - lig= 204146 = 1648 = 3,34 tm

v AH _ 3,34.107
G- ') (56 - 4)849

=T457 cm? , 801t :3TI4-2TT4="7, 6Sem”

~

15, @ .beh + AN - I,0IT.22.56 + _3,34.107= 14,74 om"
n  I00 (h-av)je 100 (56 — 4)2800

=
=
il

6".!

soits AI=3TI6+2T25= 15,85 Cm2
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Séction réelle d'armatures

D'ou: Armat. compri,: A;=T,69 Cm2 (3T14+2T14) en 2 nap

Armatures tend.:Ay =15,85 sz (3T16+2T725)

|2 |
| I
e
.
**INFLUENCE DE L'EFFORT TRANCHANT e T nas
A l'appui on a : T =15,812 %
z = 7/8.h=7/B.56=49cm
2016400
T+ M = 15812 - <o
= 49
M
T 4+ == L0 ,...Donc aucune vérification n'est nécessaire
z

pour cette séction, en ce qui concerne la séction sur appui
et l'ancrage des armatures inférieures,

Pour les armatures supérieures on a/:

——

= 2 it
Zd =2. (0. Ob =2.1,5%.5,8 =26,1kg/cm? T
e —
1 J.6_2B00_ 43 cm mgi;t"_
4 26 » 1 _"“a li"__?:_‘)' :.u
dlous 1 =4343,1-32 = 7,44 cm (EHARRDN){ | o
1,886 { l

Soit en pratique on prend: 1 = 10 cm

Les armatures transversales seront constituées par:lcadrefs,

2
et un étrierff en Adx. Soit une section: Ay=4P6=1,13 cm
o : = 15812 4): 14 6 k 2
bb b' z 22, 49 ’ ! g/cm
i TT. 5.5,8 Y

. . ST _ 2 o/
\Jat: Jja. \_‘} e —8,719.2400 —1 726|<g/cm _'j—-‘?—'“““F"—, ! '{_7%;._

e 1,13.49.17262 6,03 cm “’”_L i.
|
= {

15812 4
t=56(1 - 0,3. 1467 ) — 13,6 em o 1| o
- 5,8 H % o
t 20,2.h=0,2.56: 4« 0asss=11,2 cm

On adoptera alors un écartement des cadres de :t=13cm
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/ DESCENTE DES CHARGES o/
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/DESCENTE DES UHARGES DUES AUX
T

SUL\CJ it :ES

CHARGES PERMANENTES ?3/

/liveau nl /

- rfoteau S
...._._._._.__._.4

- Poteau SB

/Niveau B2 /

- Poteau 85

-Poteau S,
e e

- Poteau 85

/Niveau n 3 /

- Feteau §- .
=

rfoutre longitudinale 6, 40 6536 kg
Poutre transversle 29oUX—L—- 9472
Censole 3870
Total 20 278kg
Poutre longitudinale 75%0 kg
Traverse 2960(6,40 +3, 60) 17760
2 2 Total 25600 kg
Poutre longitudinule 6936
Traverse 2960x5,060 5288
> Total 15224 ke
Charges venants de nl X 278
Poids propre poteau 668
0, 22%0, 35X 3, 4TX2500 =
Total 20 946 kg
¢ R A T B RS —— 25 600
Poids Uﬁteau Q,22x0,50x3%,47x
2500 953
Total 26 553 kg
Nl ~eemmccm—————————— L5 D7
PoEeau __b68
Total 15 862 kg
n 2 - i 20 946
Poutre longitudinale (étage) 4 541
Foutre transversale
41503{;6_:,2_&_0_ 13 280

T 2o



_.46.-

Console 3 870
Total 42 €37 kg
-Poteau 3
1 n 2 e - 26 553
Foutre longitudinale 3 053
Poutre Tranﬁvezsale
15 6440 2,60 1T
415 Ox—§—~ +4070x B 24 b67T6
Total 54 279 kg
-0 tean 85
N 2 = e - 15 892
routre longitudinale 5 333
Poutre tranqvprgdlﬂ4b70xi;9— 11 396
Total 32 621 kg
/Niveau n 4 /
— Poteau S..
i Rt il
Poids propre Foteau
0,22203%35x3%, 47Tx2500 = 668
3 T T 42 637
Total 43 305 kg
- Potsau 84
Foteau QFS
N B e e b4 o7
Total 55 232 kg
- Poteau S
St
1 T S 32 621
Poteau 6568
Total 33 229 kg
Jiiveaun n 5 /
- Poteau S..
e B o B R 43 305
Poutre longitudinale 4 541
Poutre transversale 135 280
Console 3 870

Total 64 GG6

s



-—{]_7_

- Poteau S.
R

B e 55 232
Poutre longitudinale 2 053
Poutre Transversale 24 676
Total 82 961 kg
- Poteau S.-
SRS SRR 3% 289
Foutre longitudinale 5 35?
Poutre transversale 11 3%6
Total 50 018 kg
/ Nivesu 6 /
- Poteau S-
o R e 64 996
Poids Fotezu 668
Total 65 664 kg
- Poteau S
L 82 961
Foteau G573
Total 83 914 kg
SEREORN B e 50 018
Poteau 668

Total 50 686 K&

/ Niveau n 7 /

— Potesu S-:3

gy |

N 6 e 65 664
Poutre longitudinale 4 541
Poutre Transversale 13 280
Console 3 BYO
Total 87 355 kg
_ ;ggiggg_94 T I iy . 83 914
Poutre longitudinale 3 055
Poutre Transverssle 24 676

Total 111 643 kg

-.-f/...



5
n 6 ————- e - 50 686
Poutre longitudinale 5 533
Poutre transversale 11l 386
Total 67 415 kg
[ Niveau n 8 /
- Poteau 83
L 81 335
Poteau 0,22x0,3%5x0,8x 2500 = 154

Total 87 489 kg

- Pote :
Poteau 84

o e - 111 643
Poteau 0,22x0,5x0,8x 2500= 220

Total 111 863 kg

~ Poteau S5

n 7 e — 67 415
Poteau 154

Total 67 569 kg

Les charges et les surcherges prowemant de cheque plancher
sont transmises par les poutrelles d'abord,sux poutres princi-
pales ensuite,puis aux potesux,oux semeclles de fondation, et
finellement au terrain.
WIARQUE @ Comme il s'agit d'un brtimeny dont le nombre A¥étapes

est inférieur & 6 , il n'ya pas lieu dappliquer la loi

de dégression des surchargzes pour le calcul des noints

dYappui.
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CONSTRUCTIONS CCURANTES A BASE RECTAIGULAIRE

METHOD;  STUPLIFIEEZ : (Régles N.V.65 page II5-I2T)

CARACTERISTIQUES

—~Bloe wnique

~Base aw niveau dw sel récteongulaire
~Hauwteur & 3Cm

- _%_: 13,31 = 0,25 (wérifié)

12,64
B =13,3T = 2,5 (wérifié)
a. 46,67

—Couvérture: toiture terrasse
FRESSION DYNAMTQUE: P

p=(48+0,6h)Kn-Ks

Pour OUARGLA: Région3se... K =T;80 3 K.=3,I5
Site exXpPosfiiceccesonss KS=I,25
> © o) ot i T 2
Propm,=(48+0,6.1343T) s 1,80.1,25=125,967 deli/m

Poxtwone=(48+016+13,31).3,15.1,25=220,443 doli/m?

REDUCTIONS s

coeff.de réduction : 5 =0,83
{28 2 B
pp= 1254967.0,83=104,552 dal/m? } 30dal/m Egﬁﬁi'%ﬁa
E - & JEN 4 454 RN
P, =220,443,0,83=182,967 dali/n? ¥ 53¢ 1 /m

ACTIONS IXTIERITURES
La: diréction du vent est supposée horizontale/aux parois wvérticales

—Action moyenne:.e. Parois wérticales s—eu vemt: Ce=+0,0
—-sous vent: Ce= —0,5

—Actions intéricures ¢ Construction férmée Ci="— 043
ALCTIONS RESULTANTES SUR LES PAROCIS

Elles sont détérminées en combinant de la fagon la + défavorable

les actions ext.moyennes et les actions intérieures :(Ce=Ci).p
On trouve:Cm=(Ce=Ci)=T4I

d'ou s p,=I,T.125,967=I38,563dal/n2
Pox=T,1e220,443=242 ,487dal /u°
Pn=1,T,104,552=1T5,007 dall/n?

(coté abrité)
Doy =13 I+182,9678201,263 dal/m
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ETUDE DU PORTIQUD: (facade éxposée au vent) . V&

Le portique intétmédiaire devra résister aux efforts du vent sur:
3,60m de fagadee
On appliquera la méthode du CCBA68:
Om: remplagera la econditimn sur la répartition de l'effort normal par
le positionnement & priori de moment nul & mi - hauteur;et 3 mi~travée
pour la petite travérse,et pour la grande travérse par 1téquilibre des noeuds

p=138,57kg/m?

G=P¢3,60=I38,5T«3460=499 kg/ml

QI=q.hI=499.(I,SOi§é%I_ S L
Q2=Q1+qh2=1767+499(3,47)a......,...,......,,,.,..q,,=3499 kg
Q3=Q2+qh3=3499+499.3,47 s B sevee waenes see D33L kg
Q4=Q3+qh4=5231+499L%&gg"+314£1 ceeessscssssesescec= 6374 kg

Q=@ ,+gh

5 4 5=63?4+49930,55: ©c6 80608506008 0000-008000608> 6649 kg

Total des inerties réduites:

3

Poteau intérmédiaires 22.(50) ,...,.,,,,,,:229,166.103 o’

3 p 2 i
Poteau de rive:s 2.(0,8.35.22¥2 .,..,,,,coe,qo=125,7b6.103 cm™
12

Totalseeeeo= 3544932.I0° cm?

REPARTITICN DES EFFORTS HORIZONTAUX

(d'aprée B.A.60 pI35 )
—~Pocteau intéricur:

E= Q I = 1767' 2 2 = ﬂ‘°°ﬂ°lﬂ°oonnuaua-unn.= 1140 kg
I. ___iig__
TXct 35449

F=Q2.O,645= 349900,645= onouw;ooouno.coauononouu= 2257 kg

G=Q\|O’645=523I.0’645= @000 s00000300088080008 05— 3374 kg
H= é4'0’645=63149016$5= 06600008330 00006O0N0000 s a0 4III kg

=Poteau de rive:

I=A=Q ,éé .I = I767062:2 Teso000s0mio6000080080D0 08 313 kg
e 35449
=B=Q2¢O,ITT= 349900,177= @06 606088000608 00038000 8 619 kg

K=C=Q3IO!ITT= 523IOO’IT7= G e800B3000DBO0O0S000000 88— 926 kg
L=D=Q4’0!I7T= 6374OO’ITT= oo-cooloueo.nnco..a..-.-=II28 kg
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NIVEAU TERRASSE

: R
l‘IOCU.d :3 Y -
I=313 kg ; Ty
lii=3T1343447= 543 kg _ Y |/
3 i i
= = ol
H= 543= T80,4 kg =
3,0T
Noeud: 2
1,=043 kgm
1-,10=II40eIg,T35=1'97T79 kgm ?N
li&~Mm—}n=0 e i
Im=lie=ln=I434,9 kgm ' T ey
Mex=I434,9 kgm ‘L( ; 1’."
L/ E
loeuds T -——

Ma=3T34T,y735=543 kgm ,
llcons=qel

i
5 = ﬂﬁﬁ;él;ﬁ) _808,4 ¥em ! T"

NMa+licons+—1in=0 -Tﬁ~—;5e::¢:
dtou Mm=I135I,4 kgm =M(i—x) .
Q'“_;‘

Mex=T434,9 kegm
EI(l"‘X)=I351 t4 kgm eesesoo0da lﬂ 'O'IJL X=3,512m et II=408’55 I'CE

NIVEAU: 2 .
lioeuds 6 A °
Jioeud: 6 . %
J=619 kg l 17+a——ﬂ”"
Mj=6I9.1735 =I0T3,96 kgm ek
Mi=543 kem
Mi+lIj4—1ip=0 o0 HMp=T616,96 kgm .,..P=I616,96=53T742 kg
Toeud: 5 3101 A
lip= 1616,96 kgm b

Me=I97T4S kem '
If=225T«I4735=3915,9 kgm p—
HMe+lf+iip~Ilo=0 i,

i T

d'ou Mo=42T6,84 kgm = 0.X

Taeud @ 4
fla= 543 kgm
B=1073,9 kem
MaAlTb-Fo=0 o4oe.Mo=1616,9 kgm =0(1-x)
0.x=42T6,84 kgm
@(I}—-X)=1616,9 kgm loouonnocud-'oug 02864,2 kg

e

A 1e

417::::====

|

— O



OIVEAU: &

Hoeud s 9 ;B
1j=I0T3,96 kgm l
Mk=926+T4735=T606,61 kgn . i &
Mj#bR-Ys=0 w..od%0u Ms=2680,57 kgm
5=2680,57 =890,55 ki

3,01

Hoeud: 8 . t
MF=39T5,9 kem J
Ng=33T4+1,735=5853,9 kgm ik 7] s
1is=2680,57 Kgm ,L " !—!»/”
NfsHpdrs=0 ¢eo.d'ou lr=7080,23 kgm q
M= R.X27089,23 kgm

Nocad: T
IB=T0T3,9 kgm
Me=1606,61 kgm
HoHBNr=0, ¢ o « A Touslim=2680,5T kgm=R(I-x)

dfou: R=T432,52 kg
NIVEAU:
Tceuds I2 4 “

/N

Mk=I606 46T kgm 41
] "!-ti

M1=1128.0455=620,4 kgm r“‘—"“‘

v

M TMw=0 seo.dlous MNw=222T kgm

V=222T7= T3949 kg

Noeud:II

11g=5853,9 kgm G
1th=411T+0,55=226T kgm /l
v=222T kgm /1 l
.,..—.——-——""'__’f.‘J! ;‘ _T
Ng+Mh—1lvy—31t =0 l o i/.--———-"'
]

dtou: Mt=588T,9 kgm = T.x L1



._-53_.

Toeuds: IO f Gk T'?
Ho=T606,61 kgm [ o
MA=TI28.1,735=1957 kgm
ITG+I'E T—I‘I.t=0| eesawae ld 'Q'Ll: I‘E‘t'—'-'} 563 '61 k{‘;ln

T(1-x)=3563,61 kgm
d'ou: T=I385,85 kg
NTVEAU: "O"Encastrement
LI L

]

. / {

/ /]

=k — i
P i ) o 207

FORCES CONCENTREES AU NIVEAU DES TRAVERSES

fr=qehy=49943,54= IT6T kg
fo=quh,_49943,4T=IT32 kg
f3=q-h3=499.3147=ﬂ732 kg
£ =qehy=1992,29=1143 kg

£,=qeh5=49940,55= 275 k&

Meme étude pour la face abritée (vent de droitesVd)

On fera le calcul avec pnzII5 kg/m2
sesse,.VOir: Diagrammese
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Chaque poteau est soumis a:

-Un moment Hg + Mg aux appuis criéer par les chargus verti-
cales dues aux poids propre et surcharges.

-Un autre moment: WM 4 ct Mvg crée par les efforts horizon
taux dus & 1'effort cu vent gui scuffle dans deux directions.
On prendra dans nos celculs l¢ cas le plus diéfavorable,
Pour cela cn seé contentc d'Ctudier un exmple de calcul sur un potcau
et de priésenter le risultaet de calcul des sutres potcaux dans un ta-
bleau.loctons qu'on a ndgligs l'effort tranchant dans potzaux(BA68p14T)

Poteau de rive “§5"

it

Armatures longitudinales & l'eppui 1 :Niveau: "n1

-Effet cdes charges verticales et du vent Vg

M=1,TB2 tm

N=(20,68 + 0,338)= =21t (compression)
La section ¢tent soumise & l'effcrt normal N de compression et
a un moment fldichissant i1 est justifile en flixin composic,

~-Détermination rapide du ferraillage

hy=35cm 5 d=3 w=m
b= 22 cm ; h= hy = 35 = 31,81 cm

On prandra h= 32 cm

Biton dosl & 350kg/m3.¢ p 4 325

.cicr TOR —4200kg/cm? ; Ga=2800kg/cm?

ven

s
= Ol = 4782.10%= 2’27cm2 (3710 )=2;35¢cHh
Z . ﬁ'_a 7/8.32.2800

-Enrobage:
uz_ﬂ (iriter., b8timent:iem.....u22cm
B=2em
s : hsdae e aiais e sieaie s 2 25 SO

’£C9=2,5cm



w 3 Bl eeeesawpd,5cm
/ 7/5.Cg=3,5cm(gran, Toulé)

-Détermination précise de la section:

e=M= 1,785, 1U5~a,4a5cm> ht=35 =5,833cm
N 21 103 6 6

Donc la séction est partiellement comprimée.Elle est 2

étudier en fléxion simple sous l'effet d'un moment fictif My

M4=1,782 + 21(0,35/2 - 0,03)4,827 tm

=t = 15.4,827.10% _ g,1148
¢a .b .hZ2  2800.22.322

Ead

dlou: K=22,6 (abagque 1 ).vee... “=0,883

&b =58=2800 =123,89 kg/cm’( & b=135 kg/cm®
PRETY:

Les armatures comprimées ne sont pas nécessaires.

A,=15. W.b.h=0,883.22,32 ¢, 216cm2
n 100 100

On revient en fléxion composée:

1l

A=hA4—- N - 3 2
i = 6,216 21.10 = -1,28 cm
d!'ou on mettra alors le % minimal d'armatures:
(B.A.68 p5T7,58 Axt:32)
Les prescriptions suivantes sont appliquées a tous les
poteaux,que leur charges soit axiale ouexcentrée.

Volume relatif mini.d'armastures:

I
w;;>,.l.z..2..§.._9 8,.86

(#1=1,8(poteau d'angle)




o, T

=

I
o =

Il

[\

O

=27,27 kg/cm%{E!bD= 67,5 kg/cm?

b 1> 1.25.1,8.4,78.1,51.21,3 = 0,655%
=000 57,5

dtau Av-Dg655.(22.35)= 5,04 cm?
100

Soit une section réelle de A;§E16:6403cm2

v on . . s 1"
*Armatures longitudinales:niveau:''ng

Effet des charges vexticales et duVd

M=2,517 tm
N=43,91 + 1,055= - (44,97 t)

e=M =2,517.103 _s & ht=
s 2;.10 = »997cm EE_S,SHBCm

La section est entiérement comprimée.

On appellera M3=Moment des forces/c.d.g. des armat.les +compr.
Mé: .‘l...‘..........................'les—Comp.

Mg=2,517 -44,97(0,35/2 - 0,03)= -4 tm

1
M_=2,517 +44,97(0,35/2 -0,03)=9,037 tm
i
- Ma  -9,037.105 = 0,248
&p.b.h§ 135.22.35%

M3
=y |
. =Tp.b.hg 135.22.35

5 =0,1
L'examen des abaques montre que le minimum de "J{+&y2",est
obtenu pouriDZSU . Les waleurs de}‘? etjfg,ne se trouvant pas dans
1'abaque,on passera au cas ol les armatures sont symétriques,
"Charron p238"

-1
p = @ b.b.ht _135.22.35= 2,31
N 44970

6 - 6.e =6,5,819 = 0,997
ht 35

e=0,27(1 - 2.5)2.

0727(1 - 2.0,1)2.2,31=0, 405



-~

» e

E= (- 1 - =0,363

Ay =D £\/D2 _ 4.c.E

)t = (b

e e

’

S
(M étant négatif le béton est abondant.Il suffit seul pour

absorber tous les efforts dans la section.Cependant pour empécher
tout risque de fissuration, on prendra comme section, celle donnée

par le % minimal d'armatures.

M1 %1.26.1,8.4,78.1,51.58,4 —1,38 %
1000 67,5

-

avec: v‘m:h-g—érl-_-g[-g—g—-=58,4< 67,5

Amini=0,0138.770= 10,62 cmz,soit f\‘ =302E]+2{Zi10=10,99cm2

Ainsi on fera la m&me étude pour chaque niveau des trois poteaux
du portique et on vérifiera ab chaque fois le % mini, d'armat,

(voir tableau des résultats).

ETUDE DE L'EFFORT TRANCHANT:

niveau:nqy—=Np;

Tmax=0,055+0,259=0,314t (du aux charg.perm.+surcharg.+vent)

z=T7/8.32=28cm
T 3t4

> A — 2
h= = =0,509 kg/cm
T 2290 ° . :
— 1 - —
€L=0,509< (4,5 - gb )ob= 14,5 kg/em?:7 (vérifié),
ﬁbu
fa= 1 - 0,509 =0,991> 2/3

- 9.5,8
@t=j7a.gen=0,991 .2400=2378kg/cn?
On adoptera 1cadref6idx+1étridf6Adx, soit Ay=4P6
3 € «28.2378
314

¥ =32(1 - 0,3.0,509) = 31 cm
5,0

ot}

D,2.h = 0,2.,32=6,4 ocm ,d%eu t=31 cm
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POTE AU S3
Surchargzs ;
Niveavx | g+s dued tatal Mg+ Ms MgJ(MS?MqM&mH vd
(t) av {\LQ)N (t)
N4 20,218 0, 408 20,68 1 1,337 0,803 4j787
n, 20 946 | 0,408 24,35 1 531 |0988 |1 981
’ |
|
617
n, |43,637 | 1,272 | 439 \4,726 0653 |2,
|
| b
ng | 43,295 4,372 | 44 58 (1,89 0 eat 17 8
1
l
hg 64 996 ?_/?05 6% 70 |1,694 0,088 3}026
ng |65664 | 2705 | 0837 |13 0283 |2,655
h7 87,335 | 4,091 | 91,43 |3671 1,14 4/485
g 87,489 41091 91,58 3,691 1|_+’4l+ 4{./”85




POTEAU S4

Niveaus 3’(:; i"%',‘f??:s t(t; L | Mg+ M [Mg sMerMug MaMseMd
Ny 25 600 | 0228 | 25,83 0,310 2,347 | 1,270
hy 26,533 (0,228 |26,78 |0423 | 7,%00 1,217
Ny 54239 |0,555 |54 83 0 47F (392 |2, 790
Ny 55,292 0555 |55,79 0}468 4/385 2.1
hs 81,961 |1097 84 0,468 | 6,321 |4 387
e o B, SO DG 0,309 |6162 |4 545
ng 1,643 (1,743 | 41339 |0,859 |3120 1016
ng  |114863 [174 |4m3er |0B59 13120 11016




POTEAU S5

. Surcharges
Niveaux %‘r S d,uasg bolal M3+M5 M31M5+Mv3 Manvad
(t) au vent
(t) ()
n,d | 15224 | 9180 1548 [gastilagee 1 h2t4
hy 15,892 0,180 16 1733|3349 4}133
ny 32 611 0,71%# 33 34 1964 |3, 037 1,0¥3
ny 33 289 | 0,717 34 1941 1258% 1020
s 50,018 4{608 51,63 14911 3}5’1? 0}5;9
g 50686 | 1,608 |5329 |13F6 2962 | 00%4
nz 67,45 |2348 (69,76 |3,825 (5782 | 3341
J

g 67,569 |2348 69,92 |3 82§ 5782 3 311




POTLAU S,
Nive Mg + Ms  [MqtMstMvg |MgiMssMud Section |Armatures Nb
LYeaux 9 8 3 8 N . B Lon&t‘iuacilnd d:e Eca,tzm(l\t
(Em) (tm) (tm) (t) | [??E‘%w A e barres b
Ny 1 337 | 0,803 1,78% | 2068 | 770 603 316 24
653
ny 1,626 |0, 2517 14391 770 26i0 | 30
40,99 |+ 3¢20
Ag 42
0 1,694 0,088 | 3026 |6770 |zz0 G 4 £
Tl 2852
. N s 3¢20+ S
h 36%1 'L-?llléf' 4185 91} 43 ¥170 G :
f ) 7 Bl s | K
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VERIFICATION AU FLAMBEMENT DES POTEAUX DU PORTIQUE

Poteau de rive: b=32cm I 'li
a=35cm i
3
Poteau interm, =22 ©i
2=50 cm
Poutre transv.en liadson avec les poteaux: b=22 cm

h=60 cm

Condition de non vérification au flambement:

Pour un poteau a section réctangulaire:l 1c 514,4 l
b

l_.=longueur de flambement =0,%9.lo (pour un poteau d'angle

l.= 0,7.10 (pour un poteau interm,)ou poteau intérieur

= 3 3
Ipot= 9_5.?.%_2. € Tooutre=22.50" d1ou:l_=0,9.345=310, 5cm
12

d'ou %9_=31U,5=14,11(14,4 (vérifig)
22

Pour le poteau int. on a : Ipoutre;>1 pet... Le=0,7T.10

dtou: le =214,5 =9,7 14,4 (vérifié)
b 22

Ainsi & chaque niveau laa condition est vérifiée,il n'ya pas
lieu de faire le calcul au flambement.
s e

Va

b
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ETUDE DES FONDATIONS

Résultats des &tudes du sol: (L.N.T.P.B.)

I1 a ét& tiré le conclusion suivante:

Etant donné la trés faible portance des sols sableux superficiels

il est impératif de fonder la construction sur:puits ou picux,

ancrés dans la couche dure,mais étant donné le niveau quelque peu
variable de cet horizon,une profondeur de Tm.semble convenir,

Les pieux seront du type travaillant par la pointe.le frottement
latéral est trés faible en regard de la résistance & la pointe

et sera donc négligé daas les calculs,

On adoptera Rp =40 kg/cm® & condition de s'assureer de l'inexis-
tance d'un sol moins dur,

Calcul des fondations: FONDATION SUR PUITS
4N oy 5
'fﬁk;m Résistance de pointe: LR@ = 40 kg/cm
i/li Contrainte admissible du terrain(coef.sécur,.=3
[ 7.1 1! Fier _ 40 =13,4 kg/cm®
(R | 3
:m.fJ&; ; Contrainte admissible du gros béton a la
¥ . o !
! ' < compressian: = bétonTetr * o =
‘~—4_w ) l (igros on Y 2B =

i | On prendra un gros béton dosé a 250 kg/m3

' § : . _ o 2
N aves: drg=180. . uee thop pet Tt 180230 kalen

Dimensionnement des puits de fondation:

-Puit intermédiaire le + chargé:

M=3,12 tm

h
1 . i = o
N=113,610 t dlou: e = M = 3,122,107 =2,75 cm

N 113,61.103

Les contraintes au niveau inférieur des puits seront:

"\t:ﬁ,z):__f\'._ Iy = n % M | N (1% 8.08) I
AW = D2 Tn. ’lr“11.13d D
R 4

D étant le diamétre du puit
Ainsi on connait toutes les données, ﬁ%er_:13,4 kg/cmz,

la résolution de l'équation en 3&me degrés,nous permetira

de déterminer D, on trouve:_ D = 1,20 m, (en arrondissant)




SEMELLES DE FONDATION:

les semelles assurent la transmission des charges des

poteaux, aux puits,qui a leur tour les transmettent au sol.

¥
Dimensionnement des semelles:

Dans les dimensionnements des semelles,on doit s'arranger
pour éviter les contraintes de traction, car elles auront
pour effet de décoller la semelle.
On supposera une variation trapézoidale des contraintes.

Soit: e l'excentricité de 1l'effort normal, pour que le gros
héton sous la semelle soit entog@rement comprimé il faut:

e/ A
~ 6 'h]
Gor.betd N F M N P _ MY l,
5 W 5 I ]‘
— 1s ‘ ........
avec: S= A . B o | //7 Y
“o £ A
3 by / .
I= 8B . A ,__; '__-_4;_:___;}.1_
j 12 k__;___+
i
v= A it
X =
!LB =B oA =>\.f" ; E=E ;
a A
- Loy + _6.M
b I WS W

o ¥

iy = =
Multipliant le tout par:A” et aussi divisant par”gr,bet.

[t P

= - l-
l‘:;’v‘. i }. . U‘T ‘I“-t.

........s Aj - A = 220 ;]

et posons: O =—N_ ;P o= 6.M

L'étude de cette inéquation permet de déterminer les

valeurs de : A

.

DETERMINATION DES ARMATURES:

On a une semelle soumise & une charge verticale et un
moment : M. Comme le vent change de direction, la semelle
sera donc étudiée suivant deux cas: -Charges perm.+ Vg
-Charges perm, + Vd
On gardera la + grande séction d'armatures,einsi que les plus

grandes dimensions des semelles (A.B)



METHODE DE CALCUL:
On utalisera la méthode des bielles, car elle
est vérifiBe par l'expérience,
On a : F§=_Q1(A - a) 3 Ar= “f%
8 .h /5. 5o
] i
1 r
F1= Q'(B - b) e A= 2By -’Tﬁai
Y g.h Y. 3/5.Gen B
] ¥
nvec+1—28n= i ] /} ]
/ i
Calcul des armatuxgs | i o
T “ﬂ'r i .
On a : {q1= Ma i ﬁ'\EgJ”
A.B B.A ‘-L..___L__._L_._l iy & G
L Spn
T L G.MZ
A.B Bh
On suppose que la répartition des contraintes est
unifotme et ayant pour valeur, celle correspendant au
quart de la longueur de la semelle.
{ -m__' 3'1‘“1 + G—é
4
On calculera: Q'= qﬁ.A.E
Fi= Q' (A-2)
8.h
F§= Q'(B=b) _
8.h
Al et ﬂ; . (voir tableau des résulJ

d'ou les armatures: RE




Dimension dy - {4
il i 22~ 5% 22 % 50 22 22 ~35 | 22 c50 .

{ cm - cm) _

B it ans de TN = ' J .
“non verification de T g | | s
11[25 ’IZ{,S | 44 49{5 [ f2;5‘ fa_

h > A;ﬂ Ccm)

 (onditions de
non verf i calion de | 77 |
i 2= () |

& | Fa G 25 *E
e — = i | .

Hauvteur adoptec |
A o, : |. P |

e

S
L
RN

|
|
i
I
-
f

- ey i —... !

hy (<o) 10 20 20 ¢
Contrainte max. | : s g |
B (Rl | 26,1 < 30 30 28,52 40 | 2539230

S —

| Contrainte min ; 2 :
19,68 21 57 | G 13, 51

7y, ( "E‘j"f‘-"’*ﬂ_} ;

! f Vi ) i Z

- B
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E T-U B E D E L*ESCALITIER

Le présent éscalier qu'on va étudier, est un éscalier extérieur

en porte & faux.lLes marches qui sont construites en encorbellement

sur un mur droit,sont évidées.
Cet éscalier se compose:

~-De paliers reposant sur des consoles encastées dans le mur

-De volées comprenant, les marches et cantre-marches en porte
a faux.

On fera 1'étude séparée de chaque partie.

AY T ETUDE DU PALIER
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*Charges permanantes:

-Poids propre/ml de palier:
D,10.1.2500 .i.cosovovans s s ale i =2 e AmL
~Revétement: 0,03.1.2000 scccsceoscnsesse™ 60 kg/ml

_310 kg/nl

~-Charge concentrée du garde-corps , .. ..,.=12 kg

¥Surcharges

_dDU.1,2 s 8 & 8 a8 0 e 8 8 & B 8 9 ¢ 40 8 5 P e 8 e e e s .--=480 kg/ml

-Surcharge HOTiZONEAle . e sesseneseaassosssessa=100 kg

TDtal =g+5= 31D+4BU:..q------n.-----ao---111-790 kg/ml

Mmax=_7_90___-_(_1_,_2_9_)_2+12.1,20 +100.1,10= 693,2 kgm
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Ferraillage du palier:

Efiogm ﬂ':15.M2:15.693,2.102 _0,0514
L% on §@.b.h® 2800.100.8,5
Tt
/LI:G,D514— ._.._.K:37,6
w=0,379
gb= %gg% =74,5 kg/em? {135 kg/cm?
s O

\15.% .b.h =0,379.100.8,5 =3,22 cn?
100 100

gait: 4,01 cm2 =88

vérification du % mini.:

A > - G (Lt}
—_— \i/., —= \=7

- = &
4,01 =0,0047 > 0,54.5,8. 10%,-0,001 (vérifié)
100.8,5 5600 8,5

On a choisie: des @8, 1E8:D,SDcm2..__?nb de barres=4,01=8

T,5

gcart.= 100=12,5cm

Sécurité ano renversement:

On vérifiera que ll'ouvrage ne risque pas de basculer,lorsqu

il n'est chargé(surcharge) que d'un seul coté.

Le moment de torsion sera zlors:

MtDr=4BDé1,292 + 100.1,10 = 455,6 kgm
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B) etude de la console
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¥Charges permanantes:

-Poids propre cons.

0,4040,22 .0;60:1:2500 ,s0s0emvosmes e..= 465 kg/ml
2
- Poids propre du palier/ml de console:
3.1,20,0,10.2500.1 ceeveenesansesses= 150 kg/ml
1,20

-Poids propre revetement/ml de console:
0,03.172.3.2000._1 «eveeesannnsasssans.=180 kg/ml

*Surcharges :
40035132 cvwvnnea e e e e e v s T OHD! G T
surcharge horizontaleconcentrée:
100 Kg/ml.3M =saiesesssaewsnssveess=300 Kg
¥Charge perm. concentrée du garde-corps

12 AT 5w s wm w570 o0 1w oo o o> a0 200G 1KY

qtotal=465+750+180+1440=2835 SOit.eeeeosss 2840 kg/ml
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Calcul du moment:
Moax=2840.1,2%436.1,20 +300.1,10 = +oeerns ....=2417,2 kgnm

Ferraillage de la console:

) =15 .M_ = 15.2417,2.10%° =0,0158 .... K
al
}

. =18 75
LZ p.h2  2800.60.372 0

111

A= 15.L,b.h =0,111.60.37 =2,116cm2 suit:5ﬂ8=2i51cm2

n 100 100




contrainte du béton: ‘sz 2800 =37,4 kg/cm2<;135 kg/cm2
i
Vérifions que la condition correspendant au minimum
d'armatures est bien remplie:
b N o Yy [E)
Vi

/ £ —_
b.h G

i

__;él_ 0,00112 0,54.5,8. 40 _o 0013
60.37 3800 372

.......0,0011<0,0013 (non vérifié)
) 2
On prendra alors le % minimal:/=60,37.0,0013=2,85cm

spit: A=3,14 cm2 =4 T 10

? 3 o 2
Les armatures de répartition seront constituees ded4@5=0,78cm

Ftude de l'effort tranchant:

T __=2840.1,2 +36= 3444 kg
max
2=7/8.37= 32,4 cm
contrainte max de cisaillemeﬂt:zb= T =3444 =1,77 kg/cm2
b,z 60.32,
Cp=1,7T7 kg/cm2<th=5'8 kg/cm2

fe= 1 §3b =t~ 1,77 =0,967 2/3
- b 9.5,8

Vat=fa.Ven = 0,967.42400=2321 kg/cn?
Pour les armatures transversales elles seront constituées

par2 cadres @5 Adx, soit: Ay =4@5=0,T78 cm?

t{0,78.32,4. 321 =T onm
~ 3444
f-37(1-0,3.1,77) =33,6 cm

5 8

TS D0,2.37= 7,4 cm
On prendra un écart, t= 17 cm
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B) ETUDE DES VOLEES ;
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~Calcul d'une marche:
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*Charges permanantes:
-Poids propre de la marche:0,32.0,07.2500=.cs0ss00c0q.=56 kg/ml
~Poids propre du revetement:0,03.0,32,2000=...0v0...=19,2 kg/ml
—Contre—marche:(G,159+D,DT).D,U?.ZSDUz..............=4D kg/ml
~Rev@tement cuntre~mﬁrche:0,159.D,DB.ZDUD=..........=9,54 kg/ml
=124,74 kg/ml
-Parapet:charge perm.concent, (12kg/ml): 12.0,32=.,...=4Kkg

* Surcharges:
~Pour une marche:aDD.1,2.0,32............=153,6kg/ml
-Surcharge horiz.concent.100.0,32ccesees.=32 kg

qtotal=124,74+153,6=278’34 SDit/.........-.......:280 kg!ml

Calcul cdu moment:
2

Mmax=280.1,2 +4.1,2+32.1,10+ Seresesseea=241,6 kgm
r=15. M 2 ——
M :Lg‘h =15.2d1,6.102=0,0423 ,{ Zﬁﬁfﬁm@ Y
2,D. 2800.7.20,9 " - . .
/"”!'_.'_'H-’-i[rl;a}
K=42,4 7 .
7=0,309 =T
¢ 'b=2800 =60 kg/en(135 kg/em® 51 | ‘]Eeq
L P S | ! s
; .
A=0,309,7.20,9 =0,452 sz 50it:1m8:0’5cm2 ! P
. 100 L. L S
vérification du % mini: | ¥

2 ,
0,5 =0,0034 > 0,54.5,8.22,9 -0,0013 (vérifié)
7.20,9 20,94
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ETUDE DE L'EFFORT TRANCHANT:

=280.1,2 +4 = 440 kg

T 440

2
—_— = ==3,43 kg/cm
bz T-% 20 ,9 s/

2 .
=60 £} =67,5 ka/en".....7p$355- (% ...3,43kg/cm°¢3,5.5,8
(vérifié)

{a=1-3,43 0,935 >2/3
1“\((

Gat={a.Gen=0,935.2400=2224 kg/cm

nt=205 Adx=0,38 cm?
£0,39.18,29.2224 39,2 cn

440
T =20,9(1-0,3.3,43)=17,2 cm
¥ 0,2.20,9=4,18 cm On prendra: t= 17 cm

TRACTION DES ARMATURES:
A l'encastrement: / ha>’F s asByTe ZBDD:>4deg (vérif.)

Entainement des armatures:

Td=T = 440 _ 2
RS I - A B 9,56 kg/em

Contrainte d'adhérence dans la zone d'ancrage normal:
Z4=1+25. N . 8 = 1,25.1,5%.5,8=16,3 kg/cm

On vérifie que:_cigtd 2 woH i Dy OB kg/mﬂ'<15 3 kg/cm (vérif

ANCRAGE DES ARMATURES:

Ga=I_=440 = 880 kg/em?
i e

longueur d'encrage/scell,droit:

o ¢.%a =0,8.880 = 10,7 cm L
4,74 4.16,3 }5? - |
\
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ETUDE DE LA PILE

La pile est un mur en B.A, qui supporte les paliers et les

valées.

Détermination des efforts eppliqués: (cas le + défavorable)

_Moments dus aux 5 consoles:455,6.5=..cc0e0....=2278 kgm

—Moments fléchiss.dus aux volées(8volées et demi)

.Pour 1 marche(surcharges unigquement) .)_”TfJijfifff
M1=155.1,22 +32.1,10 = 146,8 kgm A }

2
.Pour 2 volées et demie,avec 10 marches/volee:

M=(146)8-1D)-2,5 =----.oooono---.-o.--:367o kgm

-Moment du au vent

La pression dynamique est:p=(48+0,6.H)Kp-Kg

soit: p=(48+0,6.9,47)1,8.1,25=120,78 daN/m°

La pile devra résister aux efforts duvent sur une

largueur de :3,30 m 1
dlou gq=120,78.3,30=399kg/ml ] , i*
2ad i iy
Moment max & l'encastrem.(vent) — i s
— oy
M=q(H/2 +0,67) » . . i
-399(9,47/2 +0,67)=2157ka/ml =} T 1 T | s

La somme des moments: N g - —

2278+3670+2157=8105_ kgm

EFFORT NORMAL N
-Poids propre pile:9,47.3,3U.D,60.1BDD.........=33TSD kg
—Réaction des 5consoles:3444.5 < &% & ereeie me e e TV A0 KD

-Réactions des (4 volées et demi)

On a 11 contre-marches: 11.440=4840 kg
d'ou: 4840.4,5 e e e e B E R B0 R e e s w ¢ TBE] DGO kg
72750 kg
teeee..M=B,105 tm
N=T72,750 t

On supposera que ces efforts sont uniformément réparties



*¥Nimensiaonnement des puits de fondation

On supposerz que la pile repcse sur deux puits:

En raison de 1la symétrie on aura : M/2 et N/2 pour dimens

ionner un puit. ,ﬁil N,
La contrainte admiss du terrain est :13,4 kg/cm2 17 A,
bary H ‘e-f"‘.'l
B oadlo (1 + BaE vec e=M Y iy
V+ ™. D2 "E'J B N !
T S

La résolution de cette équation du 3&m degré en D,no

nous permettra de déterminer le diamétre du puit:D

tout calcul fait on trouve p=0,85 m

Ferraillage cde le pile:

hy=60cm ; h=56cm
d = 4cm ; b=330cm
M==8,105 tm
N= 72,750 t
ht=60 =10cm

| Vexcontricité e=M_ =8,105.10°=11,14 chht=60
N 72,750.103 6

(=)

La séction est partiellement comprimée.On 1'étudie sous

1'effet d'un moment fictif My=8,105 +72,750(0,60 - 0,04)=18,915tm
2

4’215.M - 15.18,915.105 = g,0097
' a.b.h?  2800.330.56°

dlou: K=98
G =0,0677
_ & = 2800 =28,57 kg/cm2 &b=135 kg/cm?

K a8

Les armetures comprimées ne sont pas nécessaires.

gb

A=®.b.h =0,0677.330.56= 12,51 cm@
100 100

0 i Exd Set N - '
n revient en fléxiom composé Ar=A = 12,51 -72750(0C
2 2600 o
_}} =330|5600154o§_1§-§9(2'
B 2800 56
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